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Bethlen gróf politikai ellenfeleinek inszinuálásáva! próbál 
keresni végső kimenekülést, mondja Baltazár püspök
Interjú Baltazár püspökkel, aki mosolyogva olvasta végig a miniszter­
elnöknek ellene intézett mai támadását — „Megértem, hogy a miniszter- 
elnök ur külföldi tapasztalatai után higgadt judiciumát teljesen elveszítve

valótlan állításokra ragadtatja el magát“
Debrecen társadalmában óriási kon- 

sternációt keltett Bethlen miniszterel­
nöknek az a súlyos támadása, amelyet 
Horthy István interpellációja után inté­
zett ma a felsőházban Baltazár püspök 
ellen. Kétségtelen, hogy ilyen erős tá­
madásban Baltazár püspök politikai pá­
lyája alatt még sohasem részesült, de az 
is kétségtelen, hogy Bethlen miniszter- 
elnök is alig intézett még ilyen erős tá­
madást politikai pályája alatt ellenfelei 
ellen. A Debreceni Független Újság 
munkatársa szerdán este zeleméri kúriá­
ján felkereste Baltazár püspököt s át­
nyújtotta neki annak a fővárosi esti lap­
nak egy példányát, amely a miniszterel­
nöknek a felsőházban elhangzott táma­
dását szószerint leközölte. Baltazár püs­
pök a legcsekélyebb mértékben sem le­
pődött meg, fiikor munkatársunk kö­
zölte vele, hogy milyen példátlan táma­
dásban részesült Bethlen gróf részéről, 
egyetlen arcrándulás nélkül, figyelme­
sen olvasta végig a fővárosi lap felsőházi

Budapest, július 2. A felsőház ma dél­
előtt folytatta a törvénykezés egysze­
rűsítéséről szóló javaslat tárgyalását. A 
napirend előtt báró Wlassies Gyula el­
nök bejelentette, hogy Horthy István in­
terpellációt jegyzett be.

Interpelláció Baltazár 
kü földi nyilatkozatai 

ügyében
A bejelentés titán Horthy István szó­

lásra emelkedett s elmondotta interpel­
lációját az, összkormányhoz Baltazár 
pezsö református püspök külföldi nyi­
latkozatai tárgyában. Beszéde elején 
utalt Ravasz László püspök legutóbbi 
felsőházi beszédére, amelyben a püspök 
annak szükségét fejtegette, hogy a kü­
lönböző vallásfelekezeteknek c hazában 
össze kell tartaniok. Szerinte is erre az 
összetartásra most a legnagyobb szük- 

van. Nem tartja helyesnek, hogyha 
valakinek kifogása van valamely irány- 
lan a politikai helyzettel szemben, a 
nyilvánosság előtt agy támad, hogy cz- 
zo ellenségeinknek ad fegyvert a ke­
zébe.

Bethlen Hngllai utia előtt már vol- 
olyan magukat magyaroknak 

nevező emberek, akik Betlihn szá- 
mára kellemetlen fogadtatást Igye­

keztek előkészíteni.
^zt hiszi, hogy az angol nemzet belátta

tudósítását, majd mosolygó arccal, nyu­
godt hangon a következőket mondta:

Azt mindenki természetesnek ta­
lálhatja, ha egy ilyen nagyobbszabásu 
támadásra érdemben és részleteiben 
azonnal választ nem adhatok, mert hi­
szen nincsenek is mostan a kezemnél 
itt, künn a tanyámon az adatok. Mielőtt 
a részletes választ megadhatnám, a kö­
vetkező kijelentésekre szorítkozom: 
Teljesen megértem azt a lelkiállapotot, 
amelyből a Bethlen István gróf beszéde 
fakadt. Aki az országot lehetetlen gaz­
dasági helyzetbe hozta és a nemzetközi 
viszonylatban határozatlanságával és 
kétértelmű lényeivel értékében teljesen 
alászállitotta és ezt utóbbi külföldi útja 
tapasztalatai alapján be is kell látnia, 
ismétlem, hogy megértem, hogy hig­
gadt judiciumát teljesen elveszitve, va­
lótlan állításokra és inszinuációkra ra­
gadtatja el magát.

— Én most is teljesen higgadtan íté­
lem meg a helyzetet és csak egy régi,

szokásos tragikumot látok abban, hotfy 
valaki, aki nem mindig az ország köz­
érdekében határozza meg cselekedetei 
irányát és mindig homályba borítja a 
lépéseit, végül a saját cselekedetei ál­
tal előidézett szövevénybe akad bele és 
politikai ellenfeleinek az inszinuálásával 
próbál keresni végső kimenekülést.

Hogy Bethlen Istvánt támogattam 
sz utolsó képviselőválasztás alkalmával, 
annak az egyszerű oxa az, mert remél­
tem, hogy régi barátságunk következ­
ményeképpen is sikerül súlyos tévedé­
seiről baráti!ag meggyőznöm. Sajnos, 
hogy ebben a feltevésemben nagyon 
csalatkoztam.

A közvéleményt bizonyára várat­
lanul érte ez a támadás, de én el vol- j 
tam reá készülve, hogy a hét végén i 
Franciaországban teendő utam előtt an­
nak befolyásolására ilyen támadás fog 
a miniszterelnök ur részéről érni. En­
gem természetesen semmi irányban sem 
befolyásolhat ilyen támadás.

gában s beszédei nem voltak a kor­
mányra előnyösek. Kérdi.

akceptálja-e a kormány Baltazár 
Dezső kijelentéseit, bcleegyezik-c 
azokba a kormány s adott-e a 
kormány utasítást a püspöknek, 
hogy a politikát ö csinálja külföl­

dön az ország érdekében.

válaszol
hogy az ország hivatásos képvise­

lőitől eltérő módon, vagy azokkal ellen­
tétben igyekeztek volna egyesek a kül­
földet informálni. Hivatkozik Romániá­
ra is, ahol a belpolitikában fennálló erős 
ellentétek ellenére sem megy az ellen­
zék a külföldre, hogy a maga álláspont­
ját alátámassza. Ha valahol szükség 
van az egységre, úgy a külföldön van 
arra nagy szükség. A magunk ellenté­
teit ne vigyük a külföldre.

Egy magyar ügyvéd Londonban.
E tekintetben — folytatta a minisz­

terelnök — sok hibát követtek cl. Egy 
kikelő magyar ügyvéd, akinek nagy­

nevű atyja révén — aki Angliának ta­
nácsadója is volt s ott előkelő szerepet 
játszott — nexusai vannak, jónak látta 
az ő útját arra használni föl, hogy min­
dent elkövessen, hogy

öt Londonban barátságtalanul fo
eadják.

Szerinte azoknak, akik árulkodni men­
nek a saját hazájuk ellen, saját hazájuk­
ban nincs súlyúk. Tudomása szerint Bal­
tazár Dezső püspök több ízben volt kül­
földön.

A miniszterelnök kritizálja a püs­
pök külföldi szereplését.

A püspök járt Amerikában is s ez út­
ját sohasem lehet kifogásolni.

Ezzel sokat használt a magyar 
ügynek és a magyar református-

ságnak. t
Ez útjáról előzetesen beszélt vele és 
utólag is referált. Londoni útjáról már 
nem értesítette előre és később is rövi­
den referált benyomásairól. Tavasszal 
Parisban a külügyi bizottság tagjai előtt 
tartott felolvasást a magyar közállapo­
tokról. Arról, hogy itt a püspök mit vég­
zett, csak a külképviseleti hatóságok je­
lentéseiből tud s meggyőződése szerint 
helyes információi vannak. A püspök 
három részből álló előadásának első ré­
szében Magyarország utolsó három­
négy századát tárgyalta. Ez a rész 
megáll. Amikor azonban a második 
részben politikai térre megy át

helytelen nyomon halad.
Itt arról beszél, hogy a magyar demo­
krata protestantizmus milyen harcot 
folytat a reakciós katolicizmussal s 
hogy a katolikus egyháznak sehol nincs 
annyi veszteni valója, mint Magyaror­
szágon. Itt vannak a legnagyobb egy­
házi javadalmak, püspöki, érseki ura­
dalmak s óriási egyházi alapítványok s 
a legnagyobb latifundiumok. A főpapok 
ás főurak birtokaikat és befolyásukat 
'öltik arra az esetre, ha a Habsburgok 
nem térhetnének vissza. A miniszterel­
nök itt hosszasan polemizál a történelmi 
szempontból a püspök állítólagos meg­
állapításairól.

A püspök és a kritika joga.
A miniszterelnök ezután arról szól, 

hogy Baltazár Dezső dr. püspök Paris­
ban azt mondta, hogy

Magyarországon a gyülekezési és 
1 szabad véleménynyilvánítási logot

lábbal tiporlak s a nép óriási több 
sége elégedetlen a mai kormány­

zattal.
Nem vitatja senkinek azt a jogát, 

hogy kritikát gyakoroljon, de a püspök­
nek nem szabad ilyen kritikát monda­
nia. mert ő is az egységes párt tagja 
volt. amikor a választásokat megejtet­
tek s igy ő is részt vett az akkori el­
nyomásban, ha ilyen volt. mert hiszen 
a püspök a debreceni választáson őt tá­
mogatta. Ez a propaganda nem szol­
gálta Magyarország javát s pártpoliti­
kai célt szolgál. Ilyen propagandának 
véget kell vetni, de

a magyar kormány nincs abban a 
helyzetben, hogy hatalmi szóval 

véget vessen ennek.
hanem a magyar közvéleménynek kell 
lesújtania.

Ugv Horthy István, mint a felsőház 
a választ tudomásul vette.

A napirend.
Ezután megkezdte a főrendiház a tör­

vénykezés egyszerűsítéséről szóló ja­
vaslat tárgyalását, amelyhez Szőke 
Gyula. Juhász Andor, Zsitvay Tibor 
szóltak hozzá.

Az ülést félháromkor rekesztette be 
elnök s annak folytatását csütörtök dél- 

1 előtt 11 órára tűzte ki.

A miniszterelnök példátlanul éles támadásban részesí­
tette a felsőházban a franciaországi útja előtt álló 

Baltazár püspököt külföldi tárgyalásai miatt
Bethlen a püspök amerikai útját helyeselte, párisi szereplését el- 
itéiie — „Amikor a püspök már politikai térre inepy át, helytelen 

nyomon halad — mondta a miniszterelnök
azt, hogy

ezek csak lazítok és amit tettek, 
önérdekből cselekedtek. Az Ilyen 
ember szerinte nemcsak nem ha­
zafi, de még magyar embernek 

sem tartja.
Az utolsó időben Baltazár Dezső püs­
pök felsőházi tag megbeszéléseket tar­
tott a francia kamara külügyi bizottsá-

A miniszterelnök
arrBethlen István gróf miniszterelnök 

nyomban felállott és válaszolt. Kényes­
nek tartja a válaszadást, mert a kér­
dés nem általános pártprogramra, ha­
nem cgv felsőházi tag személyiségére 
vonatkozik. De kötelességének tartja, 
hogy egyenes választ adjon. Baltazár 
Dezső külföldi szereplése nem egyedül­
álló eset a magyar közéletben, hanem

szimptomatikus Jelenség.
Nem kifogásolható a kitűzött céloknak 
megfelelő működés, csak az a kérdés, 
hogy egyesek hogyan végzik feladatu­
kat. Szerinte azok. akik külföldön kül­
politikai kérdésekkel foglalkoznak, ak­
kor járnak el helyesen, ha

előzetesen a magyar kormánnyal 
tárgyalnak és ennek információi­
nak megfelelően képviselik a ma­

gyar felfogást külföldön.
Ez volt a szokás és nem is tud esetet
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Ötszáz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély 
fúrás között Hátratékot IskBtiitt lak­
bérre! törleszthetik, Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.

A Déli Sark az Egyesült Álla­
mok birtoka lesz

huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretbenRadlOSOk KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u 29,(udvarban)

Washington, július 2. A Déli Sark­
vidék rövidesen jog szerint is amerikai 
terület lesz. A szenátus külügyi bizott­
ságában kedden indítványt terjesztet­
tek be, amely felszólítja Hoover elnö­
köt, hogy proklamálja az Egyesült

Államok fenségjogát azon a délsarki 
területen, amelyet Byrd tengernagy 
legutóbbi délsarki expedíciója alkalmá­
ból felfedezett. Byrd tudvalévőén az 
Egyesült Államok 'nevében birtokába 
vette ezt a területet. Hoover elnök hír 
szerint eleget tesz ,i szenátus kérésé­
nek és elnöki dekrétum utján az Egye­
sült Államok birtokába veszi a Déli 
Sarkvidéket. A birtok jog körül súlyos 
diplomáciai konfliktus várható az 
Egyesült Államok, Anglia és Norvégia 
között. Anglia Shack'etonra és Scottra. 
Norvégia pedig Anmndscnre hivatko­
zik. akik szintén birtokukba vették a 
Déli Sarkvidéket.

A bolettajavaslat az előidézett drágaság folytán 
mindenkinek árt ebben az országban, mondta

Gaál Gaszton
A képviselőházban ismét erősen támadták

a boletta
Budapest, julius 2. Tiz órakor nyi­

totta meg a képviselőház mai ülését AI- 
másy László elnök. Az ülésterem meg­
lehetősen népes.

Fitz A.rtur beterjesztette a Társada­
lombiztosító Intézet szanálásáról szóló 
bizottsági jelentést, amelyre a Ház ki­
mondja a sürgősséget.

A BOLETTA JAVASLAT. 
Horváth Mihály: Igazságtalanság, 

hogy csak azon a társadalmi osztályon 
akarnak segíteni, amely búzát és rozsot 
termel. Meg kellene győződni arról, hogy

honnan fog befolyni az az ötven­
hatvan millió, amivel a gazdákat sza­

nálni akarják.
A kisgazdáknak is szaporodik majd a ki­
adása, mert

az iparcikkek is drágulni fognak a be­
következő drágulással egyenes arány­

ban.

avaslatot
szenv mutatkozott az egységespárton

és az egész Házban.

Az első paragrafus 4. bekezdésében az 
van, hogy

a gabona jegy ára mázsánként 3 pengő.
Ez annyit jelent, hogy egy mázsa 

boletta kerül 3 pengőbe.
A negyedik szakaszban megint igy szól 
a szöveg: Egy mázsa gabonajegy ára 3 
pengő. (Zaj.) A legnagyobb aggodalmat 
kelti bennem a javaslat első része azeit 
is. mert ebben nem kevesebb, mint busz 
miniszteri rendeletre adunk felhata,ma­
zást.

A miniszter azt teheti, amit akar, a 
felhatalmazásba a világon minden 

belefér.
Különben is mostanában minden tör­
vényben ott van az akasztófaparagrafus. 

Gál Jenő: < .
A miniszterek kisajátították a tör­

vényhozást.
Malasits Géza: Albérletbe vették a 

törvényhozó hatalmat.

NEM

A kormány rögtönzött minisztertanácsot -........... ...... , ... .
tartott Bethlen távollétében, itt merült rói védelemre sem szám! at b- ■

|Ö A TÖRVÉNY, MERT 
KIJÄTSZÄK.

Gaal Gaston: A kormány néhány hét 
múlva azt fogja látni, hogy

nem jó a törvény, mert kijátsszák 
és kénytelen lesz uj büntetőrendelkezé­
seket kiadni. Amikor a közönség még bi-

fel azután az őrlési jegy, mint újítás. 
Ekkor a már kinyomott javaslatokat, 
amely szétosztásra készen állt, vissza­
vonták. Bethlen hazajött, azt azon a ne­
vezetes pártértekezleten elejtette és most

az egységespárt lelkesedve ölelte 
szivére a javaslatot.

Kifogásolja, hogy rendelettel akarják le­
törni a drágaságot, ami

a nyomorgó malmok és pékek tönkre- 
jutását fogja eredményezni.

Kifogásolja, hogy a kormánynak bármikor 
joga van a boletta árát felemelni.

AZ EGYSÉGESPART LELKESEDÉS­
SEL ÖLELTE SZIVÉRE A JAVAS­

LATOT.
Gaal Gaston: A javaslat konglomerá­

tum, tulajdonképpen négy különböző 
részből áll, amely közül hármat elfoga­
dok, de az első és az ehez kapcsolódó 
ötödik részt nem vagyok hajlandó elfo­
gadni. A határidőrendszabályok, amelyek 
a javaslatban vannak, nem őszinték. Az 
eredetiből a tőzsdetanács javaslata alap­
ján a bizottságban úgy kivetkőztették a 
javaslatot, hogy alig lehet ráismerni. A 
gazda társadalom vezetői négy napig ta­
nácskoztak a kereskedelmi minisztérium­
ban a miniszterelnök vezetése alatt. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy az el­
hangzottak figyelembevételével fogja a 
törvényjavaslatot megszövegezni. Kon­
statálnom kell, hogy

akkor a bolettáról még csak szó sem
volt.

A kormány ezután a kereskedelmi és 
gyáripari érdekeltségeket hallgatta meg.

Ez ellen a legmesszebbmenő ellen-

KAPKODÓ RENDSZERTELENSÉG 
A JAVASLAT.

— Én, mint volt kormánypárti politi­
kus, jól tudom, hogy a pártfegyelem 
szükséges és meg is értem, ha valaki 
egyéni véleményét hosszú orral aláren­
deli a többségi akaratnak. De ha azt a 
lelkesedést látom, amit most az egységes 
párt az általa annyira támadott javaslat­
tal szemben mutat, kénytelen vagyok 
csodálkozni.

Az a kapkodó rendszertelenség, ami­
vel az egész kérdést kezelték, félel­

met kelt bennem.
Ez a kapkodás kifejezésre jut a törvény- 
javaslat szövegében is, bár a bizottság a 
stílusbeli szörnyűségeket már egy kissé 
enyhítette.

Aki ezt a javaslatot csinálta, vagy 
nem tud magyarul, vagy szándéko­
san félremagyarázásokra akar alkal­

mat adni.

nagyon félek a bürokráciának ilyen ha­
talmat adni.

Vagy összeomlik ez a bolettarendszer 
egy hónap alatt, vagy pedig benne 

leszünk a kötött gazdálkodásban.
Kinek használ ez a javaslat? Kétségtelen, 
hogy használni fog az ötven aranykoro­
nás kataszteri tiszta jövedelemnél keve­
sebbel rendelkező kisbirtokosoknak, ahol 
a legjobb esetben kaphatnak egy évre 
11 pengő 60 fillér földadó elengedést. 
Használni fog azoknak, akiknek búzában, 
rozsban feleslegük van.

EGY NEMZETI AJÁNDÉK-
— Hogy ebből mik fognak előállni, 

azt megmondotta Sándor Pál, aki egy 
részvénytársaságról beszélt, amelyet 
Sándor Pál meg is nevezett, ö azonban 
nem akar megnevezni és amely

1500 vagon búzatermés eladására 
kapott engedélyt, vagyis 450,0000 
pengő nemzeti ajándékban részesült. 
Óriási zaj tör ki erre a kijelentésre.

Prónay György államtitkár felugrik he­
lyéről, átszalad Sándor Pálhoz, néhány 
szót vált vele, azután visszamegy a he­
lyére és onnan integet tagadólag Sándor 
Pál felé. . W;

A jobboldalon állandó a zaj, az elnök
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folyton csönget, végre a következő meg. 
állapítást teszi:

Tisztelt Ház! Most már nemcsak a 
szónokot, de a közbeszólókat sem értem.

Malasits Géza: Általános forradalom a
bolettapárton!

Percekig tart, amig Gaal Gaston hozzá­
jut, hogy folytathassa beszédét.

Gaal Gaston: Ez a javaslat kárt okoz 
mindenkinek, aki búza és rozs vásárlá­
sára szorul s az előidézett általános drá­
gulás folytán mindenkinek ebben az or­
szágban. Rövid időn belül egyetlen vevő: 
egy kartell marad a piacon.

A SEGÍTSÉG MÓDJA.
Gaal Gaston: A mezőgazdasági krízist 

öt tényező idézi elő: a közterhek, a vám­
terhek, a rossz vasúti tarifa, a magas ka­
mat és az értékesítési nehézségek. Rá­
mutat azokra az eszközökre, amelyek 
igénybevételével a bajokon segíteni le­
hetne. Felsorolja azokat a példákat, ame­
lyek bizonyítékai a rossz gazdasági poli­
tikának. Csökkenteni kell az adóterheket. 
Le kell szállítani a vidéki házadót, meg 
kell szüntetni a borfogyasztási adót, a 
közmunkaváltságot, a mértékhitelesítői 
és gépvizsgálati dijakat, az állatorvosi 
szemledijakat. Rendezni kell a mezőgaz­
dasági hitel kérdését. A Magyar Nem­
zeti Bank foglalkozzék a jelzálogköl­
csönnel. Takarékoskodjék az állam. Hogy 
humor is legyen a dologban, ajánlja jö­
vedelmi forrásul az államnak, nyisson 
üzletet kormányfőtanácsosi és egyéb cí­
mek árusítására.

Reischl Richárd: Hogy pótolva legye­
nek, akiket lecsuktak. ,

Gaal Gaston újból a mezőgazdasag 
krízisét tárja föl s figyelmezteti a kor­
mányt a segítés gyors szükségére.

Lázár Miklós helyesli azokat, amiket 
Gall Gaston mondott. A bolettajavaslat 
csak morfiuminjekció. Miért állt elő a 
kormány segítési szándékával ilyen ké­
sőn. ,

Neubauer Ferenc polemizál a fölszóla­
lókkal.

SZÜNET UTÁN.
Szünet után Hunyady Ferenc grot 

hangsúlyozta, hogy a boletta ellen aggá­
lyai vannak és a javaslatot nem foga ja 
cl.

Sigray Antal csatlakozott Gaal Gaston 
és Hunyady Ferenc gróf érveléséhez. Ki­
jelentette, hogy a nagybirtokosok kozui 
senki sem szorgalmazta azt a segítségé , 
amit a javaslat kíván nyújtani.

Hegymegi Kiss Pál hosszasan polemi­
zált Berki Gyula képviselővel. Úgy latja, 
hogy tulajdonképpen burkolt adóbehaj­
tásról van szó. A javaslatot nem foga ja

Reisinger Ferenc szerint ha a munka 
nélküli segély erkölcstelen, úgy mncs 
erkölcsi fedezet erre a segélyre _sum, 
amelyet a vagyonilag jól álló mezoga’- 
daság részére kívánnak nyújtani. A ft 
vaslatot nem fogadja el. ,. ,

Ezután Sándor Pál és Prónay Gyoig) 
báró személyes kérdés elmén tisztázta-, 
délelőtti afférjukat.

AZ INTERPELLÁCIÓK.
Áttérve az interpellációkra, felolvas 

ták Pass József népjóléti miniszterit»* 
Hegymegi Kiss Pál egy régi interpe.il- 
ciójára adott válaszát. . .

Mayer János földművelésügyi minis, 
tér válaszát ugyancsak egy regi mU 1 
lációra vonatkozóan felolvasták.

Gál Jenő meginterpellálta a pénzügy 
minisztert a fővárosi törvényhatóság 
örökös tagok megválasztása ügye n.

Györki Imre egy halászmester úgy 
tette szóvá interpellációjában, a 1 
csendőrök bántalmaztak.

Sztranyavszky államtitkár megve 
vidéki csendőrséget. . .

Propper Sándor az ipari munfas°,. ü. 
kereskedelmi alkalmazottak munkán ^ 
lisége ügyében interpellálta meg a 
niszterelnökot. , .

Pass József népjóléti miniszter 
súlyozta, hogy a kormány a maga re 
ről mindent megtett a munkane a 
enyhítésére.

1930 juli
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Farkas István a mezőgazdasági mun­
kanélküliségről terjesztett elő interpel­
lációt.

Vass József válasza után Kabók Lajos 
interpellációjában a közmunkák kiadását 
sürgette.

Búd János kereskedelmi miniszter ki­
jelentette, hogy a kormány annyi munka- 
alkalmat teremtett, amennyi az adott vi­
szonyok között lehetséges volt.

Várnay Dániel a munkanélküliek ki­
lakoltatásának felfüggesztését kérte.

Hass József miniszter, majd Várnay 
újabb ^ felszólalása után a határozathoza­
tal előtt Bárdos Ferenc a határozatké­
pesség megállapítását kérte, amire Vass 
József kijelentette, hogy válaszát nem 
tekinti végleges válasznak.

Kéthly Anna a szellemi munkások 
munkanélkülisége tárgyában interpel­
lálta meg a miniszterelnököt.

Esztergályos János a vidéki munka- 
nélküliség tárgyában interpellált.

Rothenstein Mór a népjóléti minisz­
terhez intézte interpellációját a nyolc­
órás munkanap ügyében.

Vass József kijelentette, hogy a kér­
désben még nem történt döntés.

Matbsits Géza az ipari munkások ki­
vándorlásának előmozdítása tárgyában 
mondott interpellációt.

Bárdos Ferenc a bérházak kötelező 
tatarozása ügyében interpellálta meg a 
népjóléti minisztert.

Vass József válasza után Reisinger 
Ferenc a diósgyőri vasgyár munkaviszo­
nyait ismertette.

Az ülés este háromnegyed 11 órakor 
ért véget.

A jugoszláv bíróság másodfokon is
Kardoss Gézának ítélte a nagyér-

tékü konaki örökséget
A hét házból és 450 hold földből álló hányá­

tok végérvényesen Kardosé és testvéreié
Becskerek, julius 2. A napokban ér 

véget az az érdekes örökösödési harc, 
amely Molnár Irma konaki földbirto­
kosnő halála után indult meg. A föld­
birtokosnő halálának hírére egymásután 
jelentkeztek mindenfelől hagyatékigény­
lők, akik mindannyian találtak valami 
jogcímet arra, hogy a többmilliós örök­
séget a maguk számára követeljék. Még 
Lengyelországból is akadt jelentkező. A 
jasatomicsi bíróság, mint hagyatéki bíró­
ság megállapította, hogy az egyedüli jo­
gos igénylők Molnár Irma nővérének 
Magyarországon élő gyermekei, Kardoss 
Géza és húgai. így a nagy örökség, amely 
bét házból és négyszázötven hold föld-

* m+m

Fásítási szabályrendeletet alkot 
Debrecen város

Az 50 holdnál nagyobb szántót, legelőt, 20 
holdnál nagyobb rétet, kaszálót, tanyabelső­

séget fasorokkal kell szegélyezni
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méter, a homokos talajon 1 méter.
A birtokosnak joga van egymás mel­

lett több fasort, illetve fapásztát létesí­
teni.

A meglevő fasorokat meg kell hagyni, 
lm nem felelnek meg a követelmények­
nek, kihasználás után áttelepitendök. A 
gondozás, kihasználás csak az erdőhi-

lietik.
A szabályrendelet ellen vétőket ré­

szint 200 pengőig terjedhető bírsággal, 
részint az erdősítési törvényben megál­
lapított bírságokkal sújtják.

A jog- és pénzügyi bizottság a sza­
bályrendeletet elfogadásra ajánlja a kis- 
gyülésnek....... ......... . csak az ____

vatal által készített terv szerint történ-

Két király verekedése az uccán

bői áll, Kardoss Géza debreceni színigaz­
gatóé és nővéreié lesz. A jasatomicsi bí­
róság Ítélete ellen több felebbezést nyúj­
tottak be. A becskereki törvényszék a 
napokban tárgyalta a felebebzéseket, de 
azoknak nem adott helyet és az ítélet­
ben helybenhagyta a jasatomicsi bíróság 
döntését. A felebbezőknek most már csak 
egy módjuk van a harc folytatására és ez 
a hagyatéki végzésnek perrel való meg­
támadása, de valószínű, hogy ez nem fog 
bekövetkezni, mert ebben az esetben 
nem kevesebb, mint ötvenezer dinárt kel­
lene a felebbezőknek bélyegilleték címén 
lefizetni.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága dr. Balogh Sándor tb. tanács­
nok előadásában most foglalkozott a fá­
sítási szabályrendelettel.

A szabályrendelettervezet szerint az 
Alföld fásításáról szóló 192.3:XIX. te., a 
törvény értelmében mindenki köteles az 
c^y [ugbati levő, 50 holdmii nagyobb 
szántóföldjét, legelőjét, 20 holdnál tta- 

rétjét, kaszálóját, lanyabelsősé- 
üel fasorokkal szegélyezni. Miniszteri 
engedéllyel fasorok helvett erdők is te­
lepíthetők, az erdő azonban a birtok 2 
százalékánál kisebb nem lehet.
, fogy milyen fasort és milyen kiter­
jedésben köteles létesíteni a birtokos, 
ezt az erdőhivatal által megállapítandó 
nsitasi tervezet határozza meg. 

r. a |öldtulajdonos a szabályrendelet 
.elkezéseit akkor is köteles megtar- 

;nn. ha önként fásit. A községi közdii- 
-!KjC,es a közös diilőutakra a szabály- 
V|idelut nem vonatkozik, 

krif 1 °1 ."’óidkét szomszédos birtokos 
•teles fásitani, akkor mindkettőnek a 

wns határvonal mentén kell fasort lc- 
‘7slteni- nem pediß. kUiön-külön. Ebben 
m„,C'Se. n a fasor a határvonalhoz 50 
m,l,t'l(l!ctt-'r|iél közelebb nem lehet, a cse- 
hn„ ;lvolsáK ió talajon 4 méter, futó­tokon 3 méter.
^mikor az egyik birtokosra kötelező

a fásítás, akkor homokos talajon 50 cen­
timéter, fekete földön 15 méter távol­
ságra ültethető a sorfa a másik határvo­
naltól. Itt a csemetetávolság ió talajon 5

Budapest, julius 2. A Váci ut 17-es 
számú ház előtt ma a kora reggeli órák­
ban két munkáskülsejü ember egymás­
nak rontott.

— Azt mondod, hogy te vagy a király? 
Én vagyok a király! — kiáltotta az egyik 
és kijelentését két hatalmas ütéssel fű­
szerezte.

— Alem hagyom a trónomat, majd 
adok én neked — ordítozott a másik 
munkáskülsejü férfi és szintén leadott 
néhány jólsikerült boxütést. Az uccán 
nagy csődület támadt, rendőr is előke­
rült, aki azután szétválasztotta a két 
„trónkövetelőt". Bekísérte a főkapitány­
ságra mindkét munkást, mert nyilvánva­
lónak látszott, hogy őrültek.

A főkapitányságon azután humoros 
fordulatot vett az ügy. A két munkás 
továbbra is zavarosan viselkedett, külö­
nösen az egyik, Pollák Mihály 34 éves 
napszámos tartott fantasztikus előadást 
királyi jogairól. A társa, Debskker Nán­
dor 28 éves napszámos már csendesebben 
viselkedett, sőt lassan-lassan feltűnően 
meg is nyugodott és egyszerre csak a 
következő szavakkal fordult a detektí­
vekhez :

— Kérem, én bevallom őszintén, hogy 
nem is vagyok őrült. És Pollák sem 
őrült. Megbeszéltük, hogy őrültnek tet­
tetjük magunkat, hátha bevisznek téboly­
dába, ahol a./: halljuk, egészen jó dolguk 
van a rendesebb őrülteknek. És ami a fő 
kérem, nincsen semmi gondjuk. A Váci 
utón is ezért veszekedtünk egymással, 
én csak azt mondottam, amire Pollák be­
tanított.

A főkapitányságon jót mulattak a két
•> a** v«», q ^
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A német sport hét egyik kimagasló eseménye: a motorkerékpárverseny 
startja Németország nagydijáért. Lenn a jobbsarokban a verseny győz­

tese: az angol Walker.

munkás turpisságán. Az egyik munkás, 
Pollák Mihály azonban még egy jobb 
poénról is gondoskodott. Amikor ugyanis 
a rendőrorvos megvizsgálta, kiderült, 
hogy tényleg elmebajos.

Junius 28-án szabadult ki az angyal­
földi elmegyógyintézetből, de közben 
újra kitört rajta az elmebaj. Mint valódi 
örült vette rá Debakkert, hogy társuljon 
vele az elmegyógyintézeti kitűnő ellátás 
és gondtalan lakás reményében.

Debakker elment a főkapitányságról 
és csak kihágásért fogják majd megbün­
tetni. Pollákot azonban bevitték az an­
gyalföldi elmegyógyintézetbe. Tehát el­
érte célját s megint gondtalanul élhet.

Görbe tükör
Te Samu, az uj szobalányunk fel­

mondott.
— Ugyan... és miért?
— Mert tegnap nagyon goromba vol­

tál hozzá a telefonban.
— A fene egye meg. .. Azt hittem te 

voltál, Cilikém.

— Rémes ember ez a Balog. Minden­
nap hajnalban megy haza.

— És a felesége?...
— Az egy szót se szól, mindig jó ké­

pet vág hozzá.
— Áldott jó asszony lehet.
— Azt éppen nem mondhatnám. Teg­

nap is egy vázát vágott hozzá.

Férjecském, bemegyek a városba. 
— Bevásárolni?

Nem, arra nem érek rá. Csak éppen 
kinézem magamnak, hogy mire is van 
sürgős szükségem.
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Képviselő k:
Orosz József fakereskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő VáUalata. 
Enfrel Bence fakereskedö, Vámospércs.
Farkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.• 1,1 •>Ll omiiuu raKcrcskcdo, Nádudvar
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A legújabb repülési rekord. Négy pilóta, a négy amerikai Hunter testvér 
közül kettő a repülőgépet látja el, ntig a másik kettő a tankrepülöröl rnotoi- 
anyaggal és élelmiszerrel látja el a repülőgépet. — A gép eddig már busz 

napja van a levegőben.

Ötszáz óíiáig a levegőben
Három hét óta repüln 

a City of
ek a Hunter-teslvérek 
Chicagón

Csikágó, július 2. A jelek szerint 
City of Chicago több mint három hetet 
tölt maid a levegőben. Tegnap estig

közel 500 órát volt a repülőgép 
már a levegőben

s ha beváltják Ígéretüket, csak csütör­
tökön szállnak le, közel 23 napos repü­
lés után.

Az eddigi világrekordot az idötar- 
tamrepülésben .lackson és O'Brien 
amerikai pilóták tartották 420 óra és 
21 perces időtartammal.

A Hunter-testvérek uj világrekordja 
egyúttal a „családi alapon" végrehaj­
tott repülés rekordját is jelenti, mert a

nagy teljesítmény véghezvitelében öt 
testvér vesz részt.

Két Hunter-fivér vezeti a világre­
korder City of Chicago repülőgépet, a 
másik két fivér az üzemanyagpótlást 
végző repülőgépem teljesít szolgálatot, 
mig

a négy fivér leánvtestvére állan­
dóan a repülőtéren van és gondos­
kodik négy bátyjának élelmiszer­
rel és fehérneművel való ellátásá­

ról.
A City of Chicago háromhetes repü­
lése alatt olyan utat tett meg. amely 
megfelel az Egyenlítő közel l:V«-s§gri 
körülrepülésének.

Százötventerítékes bankett kere­
tében ünnepelte Debrecen közön* 
sége az Arany Bika éttermében a 
Bocskay Kupa győztes csapatat

Szerdán este tartotta a Bocskay ku­
pagyőztes lakomáját, amely minden te­
kintetben méltó volt 'ahoz a diadalhoz, 
amelyet a Bocskay csapata nehéz küz­
delmeken keresztül kivívott. Debrecen 
társadalmának minden rétege képvi­
selve volt a méreteire nézve is impozáns 
estélyen és a kitűnő, lelkes hangulat 
újabb tanúbizonyságot szolgáltatott afe­
lől, hogy a Bocskay ina már nemcsak 
mint szorosan hivatásának élő sportklub 
számit Debrecenben, hanem ezenfelül 
mint a társadalom különböző rétegeit 
összefoglaló tényező.

A banketten Debrecen városát a tá­
vollevő Vúsdry István polgármester he­
lyett Vargha Elemér polgármesterhe­
lyet tcs képviselte. Ott voltak azonban 
az előkelőségek közölt szárazajtai 
Hartha István ezredes testnevelési fel­
ügyelő vezértanácsnok. Versenyt Tibor 
kincstári főtanácsos, Magoss György 
dr.. Keller József, Ungar Jenő, Marko- 
vics Ignác, Felbermann Zsigmond, Fi­
scher Jenő bankigazgatók. Gál Samu, a 
HÉV vezérigazgatója, Hegedűs Jenő dr., 
Fremd Jenő dr. ügyvédek. Nagy Géza 
dr.. Ilainal Dezső dr., Radó Vilmos dr.. 
Brakes Győző dr. orvosok és mindenki, 
aki csak közéleti szempontból nevet je­
lent Debrecenben.

Az első pohárköszöntőt Vargha Ele­
mér dr. nolgármestcrhclvcttes mon­
dotta. Gratulált a Bocskay eddigi szép 
sikereihez s amaz óhajának adott kife­
jezést, hogy a Magyar Kuna megnye­
rése nemcsak állomását, hanem kiinduló 
pontját jelenti azoknak a sikereknek, 
amelyeket a Bocskay Debrecen város

Tűzifát, szenet
legjobb mioOségben, legolcsóbb árakonjájniff'V-aon.éU'bon, mint felaprózva,

Békési és Lőw
Debrecen, Bánífy ueca 4. („Hnn&iria“ malom mellett) I elefonszám 945.

és Debrecent újabb dicsőséghez juttat-
U lHegedűs Jenő dr. szellemdus beszéd­
ben vázolta, miként kapcsolódott be o 
a futballsportba. Általános derültség kö­
zepette mesélte el az első elnökségi 
ülést, amelyen váltóaláirásokkal tobo­
rozták a Bocskay vezérkarát és amely­
ből ma egy olyan nagyjelentőségű klub 
alakult ki, amely méltó Debrecen váro­
sához. ,

llarcsay Gergely dr., Máv. titkár a 
DVSC nevében üdvözli a Bocskayt. 
úgyis, mint a pályaszerződés révén a 
Bocskay házigazdája és a játékosok 
egvfésze révén úgyis mint a Bocskay 
szülőanyja.

Káldy Zsigmond a Bocskay játékosok 
megbízásából válaszolt az összes felkö- 
szöntőkre és lelkesedéstől áthatott sza­
vakkal köszönte meg a sok elismerést, 
és megígérte, hogy magasabb célok cl

érése sem lehetetlen már a Bocskay. 
nál és a játékosok lelkesedése talán 
Debrecen számára fogja megszerezni 
mindnyájunk álmát, a profibajnokságot 
is.

Barátságos poharazás követte a ha­
tásos felköszöntőket és az Arany Bika 
étterem kitűnő borai mellett a hajnali 
órákig maradt együtt a Bocskay lelkes 
vezérkara és az ehhez szorosan kap­
csolódó drukkerhad.

A banketten résztvevők körében az 
az óhaj lett úrrá, hogy a Magyar Ku­
pát egy évre, amíg egyelőre a Bocskay 
birtokában lesz, a Déri-inuzcumban he­
lyezzék cl. A kérdéssel a Bocskay el­
nöksége fog foglalkozni és bizonyára 
megragadja az alkalmat, hogy a Ma­
gyar Kupa a nagy nyilvánosság előtt is 
hirdesse a Bocskay dicsőségét.

Lederer Károly ismert dúsgazdag nagy- 
birtokost és Tábori Kornél iró bátyját 
halálos autószerencsétlenség érte az 

ókanizsai tiszai komphidon
Szabadka, julius 2. Borzalmas autó­

katasztrófa érte kedden délután

Lederer Károly budapesti földbirto­
kost és Lederer Artur csókái nagy- 

birtokost.

Lederer Artur fivérének és számtartó­
jának társaságában Magyarkanizsára tett 
autókirándulást. Lederer Artur a Bácska 
egyik legismertebb földbirtokosa, akinek 
a tiszamenti Csókán többezer holdnyi 
mintagazdasága van. Az autón Lederer 
Artúron kívül még négyen ültek: két fi­
vére, György és a Budapesten élő Ká­
roly, aki testvérei meglátogatására csak 
néhány nappal ezelőtt érkezett Csókára, 
azonkívül

közönségének legnagyobb örömére cl 
fog érni.

Nagy Géza dr. a következő felszólaló, 
a csapat küzdelmes útját vázolta s elis­
merését nyilvánítja annak a 11 játékos­
nak, akik lehetetlent nem ismerve vit­
tek diadalra a Bocskay színeit.

Fényes Endre dr. magas szárnyalást! 
L tzédben mutatott ra arra. hogy mit 
jeleni a Magyar Kupa védelme Debre­
cennek és a Bocskaynak. Költői lendü­
lettel buzdítja további kitartásra a csa­
patot és a közönséget, amely esetben a 
nagyobb eredmények sem fognak elma­
radni.

Freund Jenő dr. a drukkerek nevében 
szólalt fel és igen helyesen állapította 
meg, hogy miként a háborúban a Hin­
terland kiépítése jelenti a télgy őzeimet, 
addig a futballban csak az a csapat és 
csak akkor érhet el sikereket, 'na mö­
götte zárt sorokban tömörül a közön- 
s g cs t imogatja jóban, rosszban egy­
aránt. A Bocskay Hinterlandtlát Ve­
sén yi Tibor teremtette meg, övé a főér­
dem és az ő egészségére üríti poharát.

Ungar Jenő bankigazgató kemény 
szavakkal ostorozza a fővárosi sajtót, 
amely afeletti elkeseredésében, hogy a 
fővárosi csapatok alulmaradtak a Ma­
gyar Kupa küzdelmei során, lekicsiny­
lőén Írtak a Magyar Kuna döntőről és 
a vtndordij értékéről. Bár ö maga is 
jobb szerette volna, ha a Bocskay hu-

Tábori Sándor uradalmi intéző, Tá­
bori Kornél iró bátyja,

valamint a sofför. Ledererék Magyarka- 
nizsán ismerőseiknél töltötték a délutánt 
és 5 órakor indultak tovább Törökkani-

A magyarkanizsai tiszai komphidon

eddig meg nem állapított defektus követ­
keztében az autó a lejtős utón megcsú­
szott, amit a sofför csak későn vett észre 
és hirtelen fékezéssel igyekezet/a kocsit 
megállítani. Az erős fékezéstől a kocsi 
nagy lendülettel nekiszaladt a hid 
gyenge korlátjának, amelyet áttört és

az autó hatalmas Ívben a hullámok 
közé zuhant.

Zenfa, julius 2. A Lederer-fivérek 
Zentárói csókái birtokukra mentek 
autón. Autójuk a Tiszába fordult. Né­
gyen ültek az autón, akik közül

Tábori Sándor, a csókái uradalom in­
tézője belefulladt a Tiszába, miköz­
ben a hetvenéves Lederer Károlynak 

segíteni akart.

Maga

Lederer Károly nagynehezen kiúszott 
a partra, de tüdővérzést kapott és 

tegnap este ő is meghalt.

Lederer Artur nagybirtokos és György 
fia kiúsztak a partra és szerencsésen 
megmenekültek. Lederer Károly nagy- 
birtokos

holttestét Budapestre hozzák

A szerencsétlenségnek a hid két végé­
ben több szemtanúja volt, akik nyomban 
értesítették a tiszamenti Halászokat és 
velük együtt pillanatok alatt a szeren­
csétlenül járt autó utasainak segítségére 
siettek, akik ezalatt élethalál harcot vív­
tak a hullámokkal. A gyorsan érkező se­
gítő akciónak

sikerült az utasok közül négyet a 
vizbeíulladástól megmenteni, mig Tá­
bori, aki bennszorult az autóban, a 
kocsival együtt elmerült a hullámok­

ban.

dapcsti pályán veri meg 2:0-ra a Fc
rcncvámst, mégis a Bocskav sikerétől
az eVsmcrést elvitatni nem lehet és c 
helyet; köszöni meg a játékosoknak a 
fáradságos munkát, amellyel a Bocskav t

Lederer Artur és két fivére már elvesz­
tették eszméletüket, amikor sikerült őket 
megközelíteni és a vízből kimenteni. Esz­
méletlen állapotban szállították be őket 
a báró Tallián-kastélyba. A sofför rend­
kívül súlyos külső és belső sérüléseket 
szenvedett, úgyhogy életbenmaradásához 
alig van remény.

Tábori Sándor holtteste még nem ke­
rült elő,

és itt fogják eltemetni.
Tábori Sándor, aki kenyéradó gazdá­

ját akarta megmenteni, 46 éves volt és 
több mint negyedszázadon át, először 
mint számtartó, azután mint intéző ál­
lott a Lederer-család szolgálatában, 
amelynek 40 éven át apja is hűséges al­
kalmazottja volt.

Kingsford Smith kapitány, aki a Dél ^eresz 
jén világrekord alatt repülte át ke etr 

nyugatra az óceánt.

bár késő éjszakáig és ma is egész dél­
előtt kutattak utána. A három Lederer- 
fivér állapota is nagyon súlyos.
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1930 Julius

Magyar Bertalan s. lelkész *art 
előadást a Kálvinisták Tem plom- 
egyeaületének Hitvédelmi Szak­

osztálya gyűlésén
A Kálvinisták Templomegyesületének 

Hitvédelmi Szakosztálya minden hó első 
péntekén tartja gyűlését a Kollégium 
dísztermében. Ez előadás sorozatban még 
nem volt megszakítás és a munka vitelét 
a nyári idő sem szakította félbe. A leg­
utolsó alkalommal a debreceni gyüleke­
zet kiváló segédlelkésze, Magyar Berta­
lan, a debreceni gyülekezet lapjának, a 
Vasárnap-nak társszerkesztöje tartott 
igen értékes előadást az egyház szociális 
munkájának szükségéről s e munka bib­
liai megalapozottságáról. Magyar Berta­
lan segédlelkész most előadását tovább 
folytatja s arról fog előadást tartani, 
hogy az egyház mennyiben ismerte fel 
e nemű missziói hivatását és mennyire 
gyakorolta azt. Szólani fog az első ke­
resztyének szociális munkájáról, a katho- 
likus egyház e nemű tevékenységéről s a 
reformáció által létre hozott változásról. 
Az eddigi kísérletek után reámutat, mint 
lehet e kérdést eredményesen megoldani, 
mint töltheti be az egyház a szociális te­
vékenység gyakorlását olyan mértékben, 
amint azt hivatása sugallja és paran­
csolja.

Az értékesnek Ígérkező előadásra be­
lépődíj nincsen. Az előadás színhelye a 
Kollégium, ideje pénteken, e hó 4-én dél­

Megkezdődött a világ­
hírű Fischer kalapok
után 6 óra. Mindenkit szeretettel vár és 
hiv a vezetőség.

Ismét zsebtolvajlás tör­
tént a Rákóczi uccai 

piacon
A napilapok rendőri krónikájának ál­

landó rovata ezen a tavaszon a piaci 
zsebtolvajlás. A zsebeseknek kitűnő va­
dászó helyük a népes piac s falazóikka! 
olyan ügyesen dolgoznak, hogy a leg­
ritkább esetben lehet a vigyázatlan házi­
asszonyok zsebéből és táskájából kicseng 
pénztárcának nyomára jutni. Rá kell 
mutatni arra, hogy a zsebtolvajok sike­
reinek legnagyobb részt maguk az áldo­
zatok okai, akik elővigyázat nélkül te­
szik be táskáikba, vagy zsebükbe pénz­
tárcáikat, az árak és a bevásárlandó élel­
miszer nézegetése közben ügyet sem vet­
nek arra, hogy valaki összeütközik velük, 
hozzájuk surlódik, pedig az ügyes zseb­
tolvaj rendesen ilyes alkalmakat szokott 
felhasználni a zsebek dézsmálására.

Ma délelőtt is lopás történt a piacon s 
ezúttal nem is kis összegről van szó, 112 
pengőről, ezt az összeget Bagi Sándorné 
Hadházi ut 23. szám alatt lakó asszony 
kosarából lopta ki a most is ismeretlen 
tolvaj. A károsult csaknem azonnal ész­
revette a lopást és panaszt is tett a rend­
őriéi, de hiába indultak hajszára a de­
tektívek és rendőrök, a tolvajnak már 
nem lehetett nyomára akadni. Észrevet- 
tek ugyan a detektívek, hogy az asszony 
°rül hat gyanús cigány ólálkodott, eze- 
e* elő is állították a rendőrségre, ahol 

Megmotozták őket. Ám a motozás nem. 
ozotet sikert, a pénzt nem találták meg 

11 c,gányoknáI. Ez különben rendes ki- 
inenetele a zsebtolvajlási nyomozásnak:
^ Pénzt ritkán sikerül megkapni még ak- 
ő is, hogyha a zsebtolvaj került veiét 

Cnül hurokra. Közvetlenül a lopás után 
3_zsebes ugyanis odaadja „falazó” cinko­
sának a zsákmányt s az iramodik aztán el 
pénzzel, mig a zsebes nyugodtan lépdel 

a lopás szinhelyéről. 
rendőrség mindenesetre fokozott 

Igyekezettel nyomoz a tolvaj után. de íi- 
sVe mezteti a közönséget is az óvatos- 
rJía'l.mert ennek hiányában a legébe- 

ő* őrködés is hiábavaló.
^!s*wea*,«0».,nee én

A Szent Imre év alkalmából 2000 kirán­
dulót szándékoznak Debrecenbe irányítani
A napokban 100 lipcsei egyetemi hallgató 
érkezik Debrecenbe — Ideiglenes turistaszál­

lót akarnak berendezni a bábaképzőben
A nyár beállásává! megindult az ide- * " 

genforgalom Debrecenben, illetve a Hor­
tobágyon.

A napokban a lipcsei egyetem 100 
hallgatója rándul ki Debrecenbe és a 
Hortobágyra több egyetemi tanár vezeté­
sével. A lipcsei kirándulók kivételes je­
lenségként semmit sem kérnek a város­
tól, amely igy csak kalauzolásukról gon­
doskodik az idegenforgalmi hivatal ut­
ján. A német diákok két napig tartóz­
kodnak Debrecenben és a Hortobágyon.

Szó van arról is, hogy a nyár folyamán 
nagyobb idegenforgalmi csoportokat irá­
nyítanak Debrecenbe. A Szent Imre év 
rendező bizottságának egyik tagja 
ugyanis most Debrecenben járt s jelezte, 
hogy az idén Magyarországra érkező 
nagy külföldi kiránduló csoportok közül 
többet Debrecenbe irányítanak, annál is 
inkább, mert a MÁV féláru utazási ked­
vezményt biztosit ebből az alkalomból a 
Budapest—-Mezőkövesd—Miskolc— Hor-
♦•♦*❖•♦*♦*■***•♦•*•*«» «•*•*•*•*•* w * e»*w*w*w*w

Orvosi rendelő reménytelen betegek
részére

Látogatás egy „magnetikus gyógyintézetiben

tobágy—Debrecen—Budapest útvonalon. 
A Szent Imre év rendező bizottságának 
számításai szerint ilyenformán mintegy 
2000 idegen látogatja meg Debrecent, il­
letve a Hortobágyot.

Ezeknek az idegeneknek legnagyobb 
része turista elszállásolást kér, úgyhogy 
most már aktuálissá vált, hogy a debre­
ceni turistaszálló létesítésével komolyan 
foglalkozzanak. Az idegenforgalmi hiva­
tal meg is kezdte ebben az irányban a 
tárgyalásokat és remény van rá, hogy a 
bábaképzö üresen álló helyiségeiben 
ideiglenesen turistaszállót létesítenek 
azoknak az idegen kirándulóknak a szá­
mára, akik kifejezetten egyszerű és ol­
csó turista elszállásolást kérnek.

Az idegenforgalmi hivatal foglalkozik 
azzal a tervvel is, hogy Debrecent és a 
Hortobágyot ismertető propaganda füze­
teket ad ki angol, német és francia nyel­
ven.

Berlin. Julius hó. 
Berlin nyugati városrészének egyik 

kis uccájában minden öt lénés után 
ilyenféle tábla ordít a járókelőre: 

OyógymagneUzmns.
Csak kétségbeesett, reménytelen 

betegek részére.
Theobald magnetizör.

A 1 hobald név a táblák szerint vál­

propaganda árusítása

Frank Edénél
vármegyeház mellett.

takozik, a lényeg azonban ugyanaz. 
Meglátogatjuk az egyik ilyen „gyógy­
intézetet”. A várószobában né'-rv páciens 
iil szótlanul. A következő szoba a ren­
delő. Az Íróasztal felett kitömött bagoly, 
néhány állványon halálfejek és régi fo- 
liánsok. Egy karosszékben ül előttem :i 
gyógymagnetizőr. Sovány kis ember 
szúrós szemekkel. Fáradtnak látszik. 
Behunyja a szemét és anélkül, hogy 
megvárná kérdéseimet, beszélni kezd.

- Az orvosok ktiruzslónak tartanak 
— mondja. Ma mégis huszonhét bete­
gem volt. Értse meg jól: huszonhét na­
gyon kétségbeesett, reménytelen beteg. 
Úgy jönnek hozzám, mint a megváltó­
inkhoz. Magnctizmussal gyógyítom 
okit.
*«»•>•»*<*»

Mit ért ön gvógvmagnctizmus
alatt?

Amint tudja, a mágnes az uz érc, 
amelynek az a különös sajátsága van 
hogy vonzza a vasat. Az is tudvalevő, 
hogy a mágnes át is tudja vinni ezt a 
sajátságát más fémre is, mert ha a va­
sat egyideig mágnesezzük, akkor maga 
az a vasdarab is vonzani fog más vasat. 
Paracelsus felfedezte, hogy más elemek 
is rendelkeznek ezzel a különleges evő­
vel. Plinius pedig megállapította, hogy 
vannak emberek, akiknek a teste gyó­
gyító máguességet áraszt. Ez a gyóg.v- 
magnetizmus. Ahogyan a mágnes 
vonzza a vasat, úgy bizonyos emberek­
ben is ki van fejlődve ez a magnetikus 
vonzóerő, amellyel más embereket von- 
zunk magunkhoz. Az emberi testnek 
vannak olyan sajátságai, amelyek ha­
sonlóak a mágnes sajátságos ereiéhez.

Minőség;
a legfinomabb nyúlszőr,
Az ember állandóan magnetikus áram 
hatása alatt áll és ezt a magnetikus ára­
mot meg lehet annyira erősíteni, hogy 
annak a hatása intenziven érezhetővé 
yalik. A magnetikus erőt az egyik test­
ből átvihetjük a másikra és ezzel a tnag- 
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iietikus erővel felfrissíthetjük a vérke- 
ringést és általában gyógyíthatjuk a 
testet alkotó atomok megbetegedéseit.

— hogyan gyógyítanak a gyógv- 
magnetizőrök?

A magnetikus „orvos” egv kis szü­
netet tart, mielőtt válaszolna erre a kér­
désre. Azután behunyt szemekkel hal­
kan megszólal:

- Mi gyógymugnetizőrök a betege­
ket az injainkból kiáramló mágneses 
erő segitságével gyógyítjuk. Egészsé­
ges szervezetünk a beteg testbe életerő­
ket visz al, más szóval megfertőzzük a 
beteget egészségünkkel. Miután a bete­
get előbb hipnotikus álomba kényszerít­
jük. végigsimitjuk ujjúinkkal a beteg 
testrészeket. Ezzel szinte bekapcsoljuk 
a magnetikus áramot a beteg idegrend­
szerébe. Nem véletlen, hogy az ujjaink­
kal és tenyerünkkel érintjük a beteget, 
mert hiszen útjainkban és tenyerünkben 
futnak össze azok az idcgducok, ame­
lyek akaratunkat közvetíteni tudják 
másoknak. A magnetikus gyógykezelés 
tulajdonképen az akarat koncentrálásán 
alapul. Az akarat mozgásba hozza a 
gyógyító fluidumot. mely az ujjak he­
gyén keresztül elhagyja a magnetizőrt 
és átáramlik a beteg testébe.

Illusztrálnisképen néhány simító moz­
dulatot tesz a homlokomon és a halán­
tékomban hirtelen furcsa lüktetést ér­
zek. Felugróm, mire a „doktor ur“ mo­
solyog.

Csak azért csinálom ezt — mondja 
hogy bizonyságát adjam magnetikus 

erőmnek. Hogy aztán hisz-o a gyógyító 
halasban, az már az ön dolga.

A beszélgetést félbe kell szakítani, 
mert egy súlyos pácienst hoznak, egy 
szélütött öregasszonyt. Azonnal hipno­
tizálni kezdi a beteget és mihelyt el­
aludt, nyomban megkezdődnek kezének 
furcsa simító mozdulatai...

Húsz gyógymagnetizőr működik Ber­
linben és az alsóbb néposztálvbeliek ra­
jonganak ezekért a csodadoktorokért. 
Hiszen a legsúlyosabb beteggel is meg­
történhetik, hogy meggyógyul. Es ezt a 
csodát akkor a magnetizör javára Írják. 
Nem egyszer jelent azonban komoly ve- 
szedőimet az ilyen rnagneti/őrök gyó­
gyítási metódusa, illetőleg az, hogy ko­
moly orvosi kezelés helyett sokan ilyen 
misztikus ceremóniával járó ..gyógy­
módot'' keresnek.

Évzáró közgyűlést tar­
tott a debreceni tiszti 

vadásztársulat
Junius 30-án tartotta a debreceni tiszti 

vadász- és vadvédő társulat évzáró köz­
gyűlését tagjainak majdnem teljes lét­
számban való megjelenése mellett.

A közgyűlést vitéz nagyselmeci Mérey 
László vkszt. ezredes, a társulat ügyve­
zető elnöke nyitotta meg s bevezető sza­
vaiban meleg, bajtársias érzéssel üdvö­
zölte a megjelent régi és uj tagokat, akik-

r: P Ml

A mannheimi uj kiállítási csarnok központja.
—---------------------------------

tői azt kérte, hogy oly szeretettel jöjje­
nek a társulatba, amilyen szeretettel őket 
a társulat fogadja. A vadász bajtársias 
szellem bensőséges kifejlesztésének han­
goztatása után tömören ismerteti a köz­
gyűlés tárgysorozatának egyes pontjait, 
a társulatnak területben és taglétszám­
ban beállt gyarapodását, majd kötelesség- 
szerüen bejelenti a régi tisztikar lemon­
dását.

Az uj tisztikar megválasztása, a titkári 
s pénztárnoki beszámoló elfogadása után 
a közgyűlés befejeződött és utána a 
vvgyesdandár tiszti étkezdéjében bajtár­
sias vacsora volt. amely a legkedélyesebb 
és bensőségtcljes hangulatban tartott éj­
félig.

a MAGYAR BARNUM és BAILEI
szombaton, a ho 5 én kezdi meg néhány napi vandégszarepléset
IViágattra/ciók Hatalmas állatsereglet: Tigrisek, elefántok, kétpupu teve, ■ 

dromedárok, óriási kígyók — A világ legvakmerőbb artistái |
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Bucsuvacsorát tartottak a re­
formátus főgimnázium végzett 

nővendékei
Tegnap este az Angol Királynő zöld 

termében tartották meg a református 
Kollégium főgimnáziumának végzett ta­
nulói búcsú vacsorájukat érettségi
bankettjüket. Az összejövetelen resztvet­
tek az iskola tanárai is, élükön vitéz dr. 
Bessenyei Lajos igazgatóval.

A vacsora kezdetekor még ünnepélye­
sek az arcok a fiuk még valahogy fe­
gyelem alatt állóknak érzik magukat.

Az első szónok Bessenyei igazgató 
volt. Magas szárnyalást! beszédében fi­
gyelmeztette volt diákjait a Kollégium 
iránti hűségre és összetartásra buzdí­
totta őket, megjegyezve, hogy a jövő 
biztos alapokra való megépítésének első 
feltétele az összetartás.

Gróf Halter Gábor, az önképzőkör volt 
elnöke válaszol az igazgató szavaira és 
úgy maga, mint társai nevében szent fo­
gadást tesz arra vonatkozólag, hogy a 
Kollégiumhoz életük végéig hűek marad­
nak. Soós Béla tanár szólal fel ezután és 
beszédében többek között a következőket 
mondja: Egy célban legyünk egyek, a 
jövő integer Magyarország kialakulásá­
ban.

A vacsora és a szónoklat végeztével, 
amikor már a poharak is sűrűbben ürül­
nek. egyre emelkedettebb a hangulat. - 
Aztán felcsendül az első nóta, amit szám­
talan más követ és a tanárok, meg a fiuk 
a késő éjszakai órákig a legjobb hangu­
latban maradnak együtt.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 2-án, szerdán a következő be­
jelentések történtek:

Születések: Tikos Béla föerdőmérnök, 
leány: Sára. — Aczél Miklós fogtechni­
kus, leány: Klára. — Deli János favágó, 
fiú: Ferenc. — Vajda Lajos honvéd, 
leány: Teréz. — Grünfeld Viktor, fiú: 
György. — Madácsi József bérlő, fiú: 
József. Kiss Bálint kőműves, fiú: 
Sándor. — Diószegi József gazdálkodó, 
leány: Eszter. — Ary József Írnok al- 
mester, leány: Magda. Tokai Ferenc 
lakatos, fiú: Zoltán. — Gyula József 
földmunkás, fiú: József. — Kozák Sán­
dor kereskedő, leány : Lenke. Kozma 
János földmunkás, fiú: János. —- 2 tör­
vénytelen újszülött.

Házasságok: Szőke Illés—Hortobágyi 
Erzsébet. Kerékgyártó Aladár -Király 
Margit. Präger Miklós—Spitz Erzsébet. 
Tar Sándor Sándor Mária. Dr. Nemes 
László—Brüll Margit.

Halálozások: Nagy Irén ref. 19 éves, 
Olajütő 42. Debreczeni Sándor ref. 3 
hónapos, Szeremlei u. 3. — Andréka
Károly római katholikus, 7 hónapos. 
Pesti u. 4.

— Gyászjelen léseket, böuönetayttváni- 
Asokat gondos kivitelben, olceó árben ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

súlyosan ártottak az elnöki tekintélynek. \ 
Datigliem -panama és a Fali-botrány, ami._ 
lyck később bűnvádi eljárásokba torkolltak 
bele. az elnök legfelsőbb protektorátusa nél­
kül nem lettek volna lehetségesek, s a köz- 
vélemény egyre idegesebben velte tudomásul 
Harding és a .klikk“ szoros együttműködését 

Az ambiciózus rnrs. Harding, akinek az 
lebegett szeme előtt, hogy urát hivatala letel- 
tével másodszor is megválasztassa köztársa­
sági elnökké s aki ezt a tervét veszélyez, 
tetve látta a sorozatos botrányok folytán 
amelybe Harding is bele volt keverve, néni 
tudta mire vélni férje összeköttetését a 
„klikk“-kel. Harding minden felvilágosítást 
megtagadott erre vonatkozóan. Az asszony 
minden áron tisztán akart látni és akkor 
vette rá Gaston Meanst, aki odáig hivatalos 
megbízásból tartózkodott a Fehér Házban 
hogy hagyja ott állását és lépjen az ö szol­
gálatába. A detektív azt a megbízást kapta 
Haidingnétúl, hogy nyomozza ki férjének és 
a „klikk“-nek üzleti összeköttetéseit. A de­
tektív hónapokig tartó munkával megállapí­
totta, hogy

Bynl kapitány, a Déli-sark hőse diadalmenetben vonul be Newyorkba.
***<•*•*<**• * «m}-w

Harding elnök különös halála
Az Egyesült Államok egykori eÜlőkét állító­
lag a felesége tette el láb alól — Féltékeny­
ség! dráma a Fehér Házban — Az elnök né 

detektivjének feljegyzései
Newyork, július hó.

Szenzációs érdekességü könyv jelem meg 
az amerikai könyvpiacon és érte el néhány 
hét alatt az egymilliós példányszámot, annak 
ellenére, hogy a lapok egyöntetű hallgatással 
igyekeznek napirendre térni leplezései fölött. 
A könyv szerzője Gaston Means, a politikai 
rendőrség egyik volt tisztviselője, aki az 
igazságügy minisztérium rendeletéből a Fehér 
Házban tel.iesitctt annakidején szolgálatot 
Warren Harding köztársasági elnök mellett 
s később, mint magándetektív, az elnök fele­
ségének szolgálatába lépett. Means könyvé­
ben azt a meglepő állítást kockáztatja meg 
és támogatja alá adatok és okmányok egész 
seregével, hogy

Harding köztársasági elnök, aki 1923 
augusztus 2-án San Franciskában váratla­
nul hunyt el, nem természetes halállal 
távozott az élők sorából, hanem a fele­

sége mérgezte meg.
A könyv, amelynek „Hardiug elnök külö­

nös halála“ a címe, meglehetősen óvatosan 
iormulázza meg ezt a vádat s inkább az 
adatuk csoportosításával, a valóban gyanús 
mozzanatok kiemelésével s idáig ismeretlen 
körülmények napfényre hozásával igyekszik 
valószínűsíteni előadását. Az óvatosság, ahogy 
Means a tárgyát kezeli és ahogy kerülni 
óhajt a részletekben minden szenzációhajhá­
szást. a legnagyobb mértékben a hitelesség 
látszatát kölcsönzi leleplezéseinek. Means hi­
vatásából kifolyóan be volt avatva a Fehér 
Ház legbizalmasabb ügyeibe és gazdag for­
rással rendelkezik a tragédia előzményeire 
vonatkozóan.
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Az amerikai közönség körében meglehető­
sen ismeretlen volt idáig az a tény, amit 
Means számos, tanúra hivatkozva és intim 
beszélgetések szószerinti visszaadásával bi­
zonyít, hogy az elhunyt köztársasági elnök 
a legnagyobb mértékben papucshős volt. Mrs. 
Foence Harding kilenc évvel idősebi) voll a 
férjénél és abban a szilárd meggyőződésben 
élt, hogy Harding egész karrierjét, különösen 
azonban köztársasági elnökké való megvá­
lasztását elsősorban neki köszönheti. Az 
energikus asszony hamar átvette a vezény­
letet a Fehér Házban s az elnök ténykedése 
többé-kevésbbé csak abból állott, hogy fele­
sége intézkedéseit jóváhagyja.

Hardingné összeköttetésben állott egy te­
lepatikus jősntivel, akivel minden lépését 

megbeszélte

s aki csak meget ősitette abban a hitében, 
hogy 5 van elsősorban hivatva az állam 
ügyeit intézni.

Néhány hónappal Harding halála előtt azon­
ban különös változás állott be: az elnök, 
feleségének tudta nélkül, sőt később tiltako­
zása ellenére olyan ügyekbe kezdett bele­
avatkozni, amelyek elintézése egy gyanús 
kör üzleti érdekeit szolgálta. Ez a társaság, 
amelyet hamarosan nem neveztek más né­
ven, mint „klikk"-nek — mindenki tudta, 
hogy rosszhirü politikusok és üzletemberek 
közül kik tartoznak hozzá —

különös és megmagyarázhatatlan befo­
lyást nyert az elnök fölött.

mindent el tudtak érni nála és olyan intézke­
dések megtételébe ugratták bele, amelyek
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Harding semmiféle üzleti összeköttetésben 
nem állt a „kiikk' -kel, nem játszik titok­
ban a tőzsdén és semmiképpen sincs ér­

dekelve a piszkos vállalkozásokban.

Ilyen körülmények között, minthogy az elnök 
szinte vakon teljesítette ezeknek az embe­
reknek a kívánságait, nem maradt hátra 
más föltevés, mim az, hogy

az. elnök zsarolók kezébe került.

Means közölte ezt a gyanúját Hardinguéval 
és érdeklődött aziránt, hogy nincs-e az el­
nöknek esetleg olyan nőügy a múltjában, 
ami őt a zsarolók kezébe adja. Hardingné 
nem- tudott erről, de útmutatása alapján ha­
marosan megállapította a detektív, hogy

Harding viszonyt folytat egy fiatal leány, 
nyal, Nan Brittonnal, akinek Hardingtól 

gyermeke is született,

a „klikk" erről szerzett tudomást és azzal a 
fenyegetéssel, hogy a prűd és álszent ameri­
kai közvélemény előtt lehetetlenné teszik a 
botránnyal, amely a kezükbe került levelek 
és egyéb bizonyítékok nyilvánosságra kerü­
lése esetén elmaradhatatlan lett volna, telje­
sen ttriá lettek Harding fölött.

Antikor Means jelentést tett nyomozása 
eredményéről Hardingnénak, az asszony nem 
akart neki hinni. A lány harminc évvel volt 
fiatalabb az elnöknél és Hardingék csecsemő­
korától ismerték. Means be tudta azonban 
bizonyítani az asszony előtt állítását és Hat- 
dingnéban ettől kezdve hatalmas változás 
ment végbe: meggyülölte az urát. Means 
számtalan idézetet közöl könyvében Har­
dingné bizalmas nyilatkozataiból arra vonat­
kozólag, hogy az asszony szeretető férje 

1 iránt gyűlöletté változott attól a pillanattól 
kezdve, amikor megtudta, hogy az megcsalja 
öt; amellett — főként a telepatikus jósnő be­
folyása alatt — már a vádlottak padján látta 
férjét a „klikk“ megengedhetetlen üzletei 
miatt. Az asszony emiatt elhatározta, hogy 
nyíltan beszél a férjével, akitől azt követelte, 
hogy szakítsa meg a viszonyt Nan Brittonnal 
és lépjen föl erélyesen a „klikk“ ellett. Har­
ding — mint az asszony később Meansszcl 
közölte — azt a választ adta. hogy

ha kényszerűik erre, akkor visszavonul 
a magánéletbe és barátnőjével, meg an­
nak a kisfiával ttgy elrejtőzik, hogy még 

a felesége sem akadhat rá.

Hardingnéban ezekután valóságos rögesz- 
névé változott, hogy akármilyen áron is, de 
n’cg kell mentenie férjét attól a gyalázattól, 
mely rá vár. Means könyve egész sereg be­
szélgetést és levelet közöl, amelyek az olva­
sóban azt az érzést keltik, hogy

Hardingné csakugyan el volt a végsőkre 
is szánva.

A jósnő tanácsára kierőszakolta, hogy férje 
egy alaskai utazásra menjen vele s Így 1°^- 
akihb is ideiglenesen megszakítsa az érintke­
zést a „klikk“-kcl. Ebben az időben olyan 
kijelentést tett Hardingné a detektív előtt, 
négy a férje a jósnő szerint hamarabb fog 
meghalni nála és hogy „a csillagokban az 
van megírva, hogy még hivatalban lesz és 
méltóságát csorbítatlanul megőrzi, amikor a 
''alál angyala érte jön".

A hivatalos kommüniké szerint Hardiug 
osztriganicrgczésben betegedett meg

- ezzel kapcsolatban tüdőgyulladás lépeé 
t-1 az alaszkai utazás alkalmával. ezzcl 

szemhcü Means azt állítja, hogy az L‘*n‘)k 
betegsége egész könnyű természetű volt ts

Harding állapota már javulást mutatott,
amikor a halál egészen váratlanul hekö­

vetkezett.

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-3 nappal az elutazás eltilt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság 
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessök

Név: - -----

Kégi óim: — —

Uj eiin : — — — —

Mikortól meddig : —

Kiv-'mnndö és levelezőin ura ragasztva ok­
vetlenül postán bak fiádéi, dfi i>ebr<*ccni 
FTtygeSIeu Újság, Debrecen, Piac ucua Mi
Ne a b»hordával klisék megüzenni a eim 

változást!
A. iftolsó órák a francia megszállás aló! való felszabadulás előtt. Guillaumat 
tábornok, a megszálló francia csapatok főparancsnoka és Tirard, a Rajna- 

vidék főbiztosa a wiesbadeni haditemetöben koszorúkat helyeznek el.
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Az asszony 
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látszik titok­
én sincs ér- 
Másokban.

■hogy az elnök 
nek az embc- 

maradt hátra

e került.

t Hardingnéval 
nincs-e az cl- 

a múltjában, 
ija. Hardingné 
>a alapján ha­
iti v, hogy

fiatal leány- 
( Hardingtól 
ett,
tást és azzal a 
álszent amerl- 

lenné teszik a 
került levelek 

nosságra kerü­
lt volna, telje­

sít nyomozása 
z asszony nem 
ritte évvel volt 
ngék csecsemő­

tudta azonban 
tiltását és Hat­
almas változás 

urát. Means 
myvében Har- 
iól arra vonat- 
szeretete férje 

61 a pillanattól 
y az megcsalja 
itikus jósnö be­
ak padján látta 
etetlcn üzletei 
íatározta, hogy 
1 azt követelte, 
Nan Brittonnal 

kk" ellen. Har- 
;öbb Meansszcl

r visszavonul 
vei, meg an- 
k, hogy még 
at rá.
lóságos rögcsz- 
/en áron is, de 
I a gyalázattól, 
egész sereg ké­
telyek az olva-
gy
t a végsőkre

illa, hogy férje 
vele s így leg- 
itsa az érintke- 

klöheti olyan 
detektív előtt,
hamarabb fog

nr a

fxjeerfipi vjmc
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a sajtó közleményeivel szentben, amclvck 
szerint a halál pillana óban orvos és két 
ápolónő tartózkodott Harding mellett, megál­
lapítja Means, hogy ez nem felel meg a va­
lóságnak, mert Hardingné mindenkit elküldő t 
a beteg mellől és egyedül volt vele, amikor 
a halál beállott.
_ Éppen az orvosságát adtam be — me­

sélte az asszony Meansnak — azt még kiírta, 
aztán VtsSzahanyatlott a párnájára és be- 
hunyta a szemét. Még sóhajtott néhányszor, 
azután elhallgatott...

A boncolást az özvegy tiltakozására 
mellőzték.

Az özvegy később állítólag azt a rejtélyes 
kijelentést tette egyszer a detektív előtt, 
hogy „nem1 sajnál semmit és csak azt tette, 
amit a sors neki kiszabott'1.

Mrs. Florence Harding alig egy évvel élte 
mi az urát s Így nem válaszolhat immár 
Means vádjaira, feltűnő azonban, hogy a 
Hardiug-család hozzátartozói egy szóval sem 
reagáltak a nagy port fölvert könyvre. A 
sajtó a kormány kérésére teljesen elhallgatja 
a leleplezéseket s ha nem is áll az, hogy ez 
ä némaság „kötetnyit beszél“, mégis tény az, 
hogy Means könyvének állításai az amerikai 
közönség körében nem hangzanak teljesen 
valószínűdéiül ós nem találnak föltétien el- 
utasításra.

Évi 40 millió pengőbe 
kerül a boletta

A bolettajavaslat költségvetésének 
összeállítása céljából illetékes helyen 
már napok óta számításokat végeznek 
s a végeredmény körülbelül az, hogy 
a javaslat hatálybalépése 40 millió 
pengő újabb kiadást jelenít a kincstár 
számára

Természetesen a mai büdséviSzo- 
nyok mellett ezt a kormány csak újabb 
bevételek biztosítása mellett tudja elő­
teremteni, hiszen köztudomású dolog, 
uogv a költségvetés bevételi és kiadási 
oldala egészen közel jár egymáshoz.

Az eddig már életbeléptetett vám­
emelések a legjobb esetben is csak öt 
millió pengő több bevételt biztosíta­
nak. úgy hogy végeredményében leg­
alább még újabb 35 millió előteremtése 
is szükségessé válik.

A kormánynak a legszimpatikusabb 
volna a postai viteldiiakat felemelni, 
amelyből könnyen elérhető volna évi 
10 millió pengő, ez azonban egyrészt 
rendkívül antiszociális intézkedés len­
ne, másrészt a nemzetközi viszonylat­
ban is komoly problémákat idézhetne 
elő, amennyiben már ma is az a hely­
zet, hogy külföldről Magyarországba 
igen sok esetben olcsóbb a postai 
szá'litás, mint Magyarországról kül­
földre.

•lavas'atot készített a pénzügymi­
nisztérium illetékes osztálya a dohány­
árak felemelésére vonatkozóan is, 
amelynek végrehajtása esetén körül­
belül szintén újabb 10 millió bevételre 
lehetne számítani.

Ezek az összegek azonban az őrlési 
adóval együtt még mind nem elegen­
dők ahoz, hogy a boletta kiadásai tel­
jes fedezetet 'nyerjenek.

Tehát a kormány igazi gondia majd 
csak akkor kezdődik, ha a boletta- 
iavaslatból törvény lesz.

__________ 4*4*4*4*4*4
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Léggömböt ingyen adok!
r f

Króh Utóda Hegedűs
cégiéi

Dégenfeld tér 10.

Ne áltassa magát azzal, hogy készpénzaron 
kapja az árut akkor is, ha hitelbe veszi. 
Vásároljon készpénzért, mert ha 
gondolkodik önmagától rájön, hogy senki 
sem árusíthat hitelbe — készpénzárakon.

Mosóselyem haris­
nya 1.38, 2.48 fill.

Bemberg harisnya 
3.98 fill.

Műselyem strand 
kabát 7.90 fill.

Rojtos szalvetta 
18 fill.

Flór harisnya div. 
színekben 1.98 fill.

Gyapjú strand 
kabát 12.90 fill.

Nehéz minőségű 
selymharisnya 

5.90 fill.

Férfi ing div. elejü 
2.98, 3.98, 4.98, 

5.98 fill.

Női fehémemüek 
óriási tételben. 

Combiné 2.68, 3.98,
4.90, 5.90 fill.

Színes Nansu fe­
hérneműre 88, 
1.38, 1.98 fill.

Gumi fürdősapka 
48, 58, 68 fill.

Gyermek fürdőtricó 
1.98 fill.

Női hálóing 3.38,
4.90, 8.90, 9.90 

fillér.

Csodaszép nyak­
kendő 98, 1.58, 

1.98 fill.

Frottír fürdő kabát­
gallér 13.90 fill.

Gyermek trikó 
39 fillértől.

Hitnz. gyevmek- 
tricó 1.38, 1.78, 

2.28 fill.

Gumi fürdőcipő 
2.38 fill.

Konyharuha 
78 fillér.

Raye Kiper
mtr. 1.38, 1.98 fill.

Zsebkendők 
38 fill., 48 fill.

Mosó selyem mtr. 
1.88, 2.48, 3.28 fill

Fehér Pr.nama 

apacsing 3.98, 

5.98, 6.98 fill.

Nehéz minőségű 
magyar crep de 

chin mtr. 6.90 fill.

Rózsás bútor ere ton
1.28, 1.68 fill.

Frottír kelme 
mtr. 9.90 fill.

Strandkabát kelme 
mtr. 1.28, 2.28 fill.

Női vagy férfi úszó­
mba 2.98 fül.

Fürdőöv, gummi 
1.28, 1.98 fill.

Gyapjú fürdőruha
7.90, 12.50, 18.90 

fillér.

Lame selyem 
mtr. 1.48 fill.

Fél delén, m 
95, 1.28, 1.38 fill.

Férfi duplíigallér, 
div. fazon 79 fill.

Férfi zokni 39 fill., 
73 fill., 1.28 fill.

Grenadin, szép 
minták, mtr. 1.68

Nadrágtartó 98 fill., 
1.78 fillér.

Crepe mongol, tiszta selyem, 
egész nehéz minőség mtr. 9.90 fill.

Kerti abrosz 
4.78 fillér.

Fianeii takaró 
2.38, 5.98, 6.90 fill.
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teleí onjnuunai:

Kiadóhivatal.................................................
Fiókkiadó hivatal és kölcsiSnkön-y vtár 5- 75
Szerkesztősig nappal..................................10
Szerkesztőség éjjel.....................................18 á*

Neveletlenség
Sokszor hullunk panaszt mostanában a iá 

modor hanyatlása, udvariatlanság és « társa­
dalmi uu •nsztd'ályok semmibevevése miatt.

Legtöbb vád a dohányosok ciha van. Cilta- 
reltdzds olyan helyen, ahol kiírva, vagy ki nem 
ima. iíc közltiáomásn, hob.y tilos a dohányzás, 
mint teszem a bálteremben. A hamu elsztirdsa 
a szélrózsa minden irányába és ami nagyd'il'l 
baj. selyemkarszékekre és perzsaszőnyegekre. 
Beszélgetés, sőt táncolás cigarettával a suit' 
b 7i, A füstnek a felebarát orra alá tiltása, ami 
kivált akkor kellemes, ha a lel. barát még eszik.

A sétálók viselkedését is sokat gáncsoljak. 
Emberek szerelnek négyen öten menni egy 
sorba és bucsnzdskor az ticearsarkokon eső i 
portc.sulássíil forgalmi akadályt képezni.

A lér. lakat megszólják, no rt nem adjak te) 
helyüket a villamoson, mert kalapemelés he­
lyeit beérik a karima megbillent ésével, 'mert 
tv. rn Indiák, melyil: oldalra kell engedni a sé­
tánál a hölgyeket. Ami a biciklistákat és 1mo­
torbiciklistákat illeti, egész sorozatos panasz 
van viselt dolgaikról, amikéi részben szcgényl 
gyalogosokkal köveinek el.

Ila ilyesmit látunk, mindig irigységgel gon­
dolunk a müveit nyugatra. Franciaországra, 
ahol minden ember olyan udvarias, mint azok a 
hütérparókás márkik és márkinők, akiket art 
operettszinpadon látunk hajlongunk Németor­
szágra, ahol mindenki olyan pontos és rendes 
és úgy tisztiül a rendeletikéi, akár dohányzást, 
akár közlekedést szabályoznak, hogy udvarias­
ságra már nincs is szükség. Amerikába, ahol a 
női ma is úgy respektálják, mini a középkori 
lovagok tették és legfőképpen Angliára, az 
európai illemszabályok bölcsőjére, ahol már ak­
kor szépen luiltak enni a szegényemberek, mi­
kor nálunk még a nagyságos urak is szájukba 
dugták a kést, ahol a legszegényebb családban 
is megtisztelik egymást azzal, hogy átöltöznek 
vacsorához és ahol már ötven év előtt meg­
jeleni a Don't, az a könyvecske, mely szabá­
lyokba foglalja mindazt, amit tilos csinálni an­
nak, aki azt akarja, hogy jómódom embernek 
tartsák.

Micsoda Unom úri népek lakhalnak arra nyu­
gaton! Milyen élvezet tehet ott ticcdn társaság­
ban, villamoson, mindenleié az élet!

Legalább is igy képzeltük mi innen. A valóé 
síig máskép lest.

I:gy angol körkérdésben interpellálta meg ol­
vasói!. hogy miket tartanuk a legelterjedtebb 
nevelt üensegnek és mi a véleményük az angol 
viselkedés leromlásáról és a társadalmi tormák 
cid : ’ásóról.

A legtöbb olvasó a következő bűnöket találta 
gyakorinak és szigorúan elítélendőnek-

Pontatlanság randevúkon.
Tcleszdjial beszedés.
Másnak a szavába vágás.
Társalgás előadás közben, vagy rádiózás 

kézben színházban stb. vagy koncerten.
Színházba elkésve érkezni.
Hirtelen letenni a kagylót. (Telelónnál.)
Nem lelelni levelekre és kérdésekre azonnal. 
Személyzetei idegenek elöli rendrailuslUmi. 
Kölcsönkért könyvekéi vissza nem adui.
Késő éjjel nyitott ablaknál rádiózni vagy 

gramotonozni,
KézszorUdsmil föntartani a kezlyiit. 
Nyilvánosan kimutatni bosszúságunkat vagy 

bárminő érzelmünkéi.
Kiabálni a pincérrel vagy üzletben a segéddel 
Gyerekekről jelenlétükben véleményt mondani. 
II (tagosati ka rágni.
Az uzsonna maradványokat a hívőit vagy 

strandon szétszórni.
Sorban állásnál clőretolakodni.
Olvashatatlan Írással inti. 
üzletben kierőszakolni a soronktviili kiszol­

gálást.
Nyilvános járműben hangosan beszelni. 
Gyilkosán nézni azokra az utasokra, akik 

megakadályoznak abban, hogy végtglekhessiink 
a vasttli kocsiban.

Elengedni egy automatikusan záródó ajtót 
anélkül, hogy megnéznénk, nem jön-e valaki 
titánunk, akire ráesik.

Vonatban kirakni a lábal a szemközti ülésre. 
Bridgend veszekedni, vagy akár szembetűnően 

mérgelődni.
Eelolvasni valakin, k részleteket lóságunkból, 

vagy könyvünkből, aki szereltté nyugodtan ol­
vasni a magáéi.

Beleolvasni az ismeretlen villamosszomszéd 
újságjába.
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Az angol hm a legszellemesebb válaszok 
közt cJifakat osztott ki. Az első (Hint <- a pa­
ly ozat nyert:

Az Unok kirdisc nagyon nulláz. Som is lelni 
felelni rá egyszerűen azért, mert jádneveltség. 
jómodor nui nem len zik. ennélfogva az < Hen­
ke lője sem létezhet.

Mimii zekböl nemi kán örömmel lilUipilom meg. 
hogy a miiveit nyugaton sem hogy műve­
letlenül mondjam fenékig teifcl a világ. Az 
emberek ott is sopánkodnak ás panaszkodnak 
felebarátaik neveletlenségén, miközben bizo­
nyara meglátják szemükben a szálkát, de el­
kerüli figyelmüket az a bizonyos gerenda. 
Aminthogy én is örömmel csaptam le erre az 
angol szálkára, ami kicsit elvonja figyelmünket 
a magunk gerendájáról.

♦♦♦
— Mérsékelten meleg idő. A Meteo­

rológiai Intézet jelenti Julius 2-án délben 
12 órakor: Középenrópa időjárása de­
rült és az előző napokhoz képest kelle­
mesebb. amit a dél felé terjeszkedő 
skandináviai légtömegeknek kell tulaj­
donítani. Hazánk északkeleti irányból 
kapja ezeket a légtömegeket. Beszivár­
gásuk egyrészt a meleget csökkenti, 
másrészt megkönnyíti annak elviselését, 
minthogy a levegő páratartalmát erősen 
apasztja. A hajnali hőmérsékletek ma 
5—6 fokkal alacsonyabbak, mint a meg­
előző napon. Az ui levegő beáramlása 
egyedül a Dunántúl déli részén okozott 
kisebb esőket, egyébként nem tudta a 
szárazságot enyhíteni. Budapesten 2-án 
délben a hőmérséklet 26 fok Celsius. 
Jóslat: Mérsékelten meleg, helvi ziva­
tarra hajló idő.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Tizenöten pályáztak a debreceni 
református lelkész! állásra. A kistein- 
plomi ref. lelkész! állásra F. Vargha La­
jos espereshez a következők adták be 
pályázati kérvényeiket: Peleskey Sán­
dor nagydobos! lelkész. Molnár Zoltán 
hajduhadházi lelkész, hegyaljai Kiss 
Géza dr. belsőbocsi lelkész. Diószeghy 
Mihály dr. alsódobszai lelkész. Kóréh 
Endre kábái missziós lelkész. Csighy 
András hosszupályi lelkész. Nagy Fe­
renc sárrétudvari lelkész. Szómbathy 
ímre eperjesi lelkész, Jánossv György 
váraljai lelkész, Papp Imre debreceni 
vallás tani tó, Nagy László kisújszállási 
e kész, Jánosi Zoltán tüzesgyarmati 
elkész, Filepp Gusztáv dr. laktaszadai 

lelkész, Benkő Viktor nagyrévei h. lel­
kész, Dombi Béla jászberényi lelkész,

— Holnap dönt a vádtanács Vay Káz- 
mér ügyében. Budapestről jelentik: Vay 
Kázmérnak a vizsgálóbíró által történt 
szabadlábrahelyezése ellen, mint arról 
több alkalommal megemlékeztünk, a ki­
rályi ügyészség felfolyamodást jelentett 
be- Ez a felfolyamodás, amelyet igen rész- 
letes indokolás kisér, írásba foglalva még 
tegnap átkerült a büntetőtörvényszék vád­
tanácsához. Tegnap délután "jankovich 
Tibor dr., az ügy előadója, a hatalmas 
anyagra való tekintettel, hazavitte az ösz- 
szes iratokat és egész este tanulmányozta 
azokat. Jankovich Tibor dr. ma már kora 
reggel megjelent hivatalában és egész dél­
előtt folytatta az iratok tanulmányozását.
A vadtanács azonban ma délelőtt nem fog­
lalkozott a Vay Kázmér-féle üggyel, ami­
nek oka az, hogy a vádtanács majdnem 2 
óráig különböző vádiratok ellen benyúj­
tott kifogásokat tárgyalt Ottrubay Dezső 
dr. vadtanácsi elnök elnöklete alatt és igy 
fizikailag sem volt lehetséges, hogy Vay 
Kázmér ügyét még ma tárgyalás alá ve­
gyek. A büntetőtörvényszék vádtanácsa 
azonban, mint értesülünk, holnap már 
minden valószínűség szerint foglalkozik a 
felfolyamodással és meghozza a végzését, 
amely eldönti majd. hogy Vay Kázmér 
szabadlábra kerül-e, vagy pedig továbbra 
is őrizetben marad.

Ax ÖMxee megjelenő seépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után áronnál kaphatók 
* Debreceni Független Újság KfHorön 
könyvtárában.

Házasság. Dr. Radó Sándor orvos 
(Milánó) és Falus Erzsiké (Miskolc) e hó 
6-án tartják esküvőjüket Miskolcon. Min­
den külön értesítés helyett.

Kőbánya határában kigyulladt a 
learatott gabona. Ma délután fél három 
órakor értesítették a tűzoltókat, hogy 
Kőbánya határában, a Maglódi-ut és 
Ujhcgyi-ut mentén elhúzódó földeken 
a learatott és osztagba rakott gabona 
kigyulladt. A tűzoltók nagy készült­
séggel vonultak lei, hogy eloltsák a ve­
szedelmesnek Ígérkező tüzet.

— Ellopták egy mulatság belépődí­
jait. Nagykőrösről jelentik: Nagykőrös 
határában az ottani ipartestület által 
tartott táncmulatság alkalmával, a be­
léptidijakból összegyűlt 550 pengőt is­
meretlen tettes ellopta. A csendőrség 
a betörések és lopások ügyében nyo­
mozást indított.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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— Kezdődik a heringhalászlt. Ezen 
a héten kezdődik az Északi-tengeren 
a nagy heringlialászat. A partinenti 
halászok nagy előkészületeket tettek. 
Körülbelül 25—30 millió kilogram halat 
akarnak kifogni a heringzajlás alatt, 
amely .csak pár aiapie tart.

— Tizenegy év után került a bíróság elé 
egy testvérgyilkos. Meseritzből jelentik: 
Az itteni esküdtszék ma kezdte meg Ja- 
nisch György, a környékbeli Kainscht fa­
lubeli földesgazda gyilkossági foünperének 
tárgyalását. Jenischt azzal vádolják, hogy 
1919 november 30-án bátyját, Janisch 
Bruno földesgazdát és annak feleségét, mi­
kor a hochwaldei búcsúról útban voltak 
hazafelé, hátulról orozva agyonlőtte, hogy 
igy az apai birtok örökébe léphessen. A 
valószínű tettesről a múlt év nyarán meg­
indult szóbeszéd a törvényszéket újabb 
beavatkozásra indította és a nyomozás 
során annyi terhelő anyag merült fel Ja­
nisch Györggyel szemben, hogy elrendel­
ték letartóztatását és a főügyészség ket­
tős gyilkosság címén emelt vádat ellene.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideáljai Lerakat Lienor 
fotóüzletében I

— Méhészek tanulmányi kirándulása. A
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara méhé­
szeti szakosztálya vasárnap, Julius hatodi­
kén kedvező idő esetén dr. Örösi Pál Zol­
tán vezetésével tanulmányi kirándulást 
rendez Huszár Miklós nagycseréi vándor­
telepére. Indulás reggel 8 óraikor a nagy­
állomásról, gyülekezés háromnegyed 8-ra a 
főbejárat előtt. Jegyet Nagycsere állomásig 
kell váltani. Visszatérés délután. Ennivalót 
mindenki hozzon magával.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

UGOL GÉPEK
nagy választékban 

kaphatók

grat nofonoiztilyában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre isj 
beszerezhetők!

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata által 
igen sokszor megszüntethetők. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A Fokkor repülőgép tervezőjét 
letartóztatták repülés miatt. Ne\yYork­
ból jelentik, hogy Fokkor, a Fokkor 
repülőgépek tervezője ma a newyorki 
repülőtéren a Dél Keresztje könnyű 
startja után aranyira fellelkesült, hogy 
maga is egy könnyű repülőgépbe szál­
lott és a legnyaktörőbb mutatványokat 
végezte. Leszállás után cgv rendőr 
alacsony repülés miatt felelősségre 
vonta és miután nem volt repiilőjogo- 
sitványa, letartóztatta.

— Amatőrfénykép* tőkéiét*, kidolgo­
zása Liener fotolaboretoriumiban, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-89.

— Felrobbant egy tankuszálv és el­
pusztult hét emberélet. Belgrádból je­
lentik: Zomborban egy benzinnel meg­
rakott tank-uszály felrobbant. A robba­
násnak áldozatul esett az uszály hajó- 
kormányosa, ennek felesége, négy 
gyermeke és egy matróz. Egy másik 
matróz súlyosan megsebesült. A sze­
rencsétlenség úgy történt, hogy az 
uszályhajó elpusztult matróza egy ben- 
zimlámpással vigyázatlanul járt el és 
ennek robbanásából keletkezett a tűz. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Uj buvárrekord. Ncwyorkból je­
lentik: A bermudai szigetek közelében 
William Beebe természettudós uj bu- 
várrekordot állított fel. Beebe a mély­
víz! halak életével foglalkozik és most 
egy occanografiai expedíció vezetője, 
amely a szigetek közelében dolgozik. 
A természettudós egy különlegesen 
megkonstruált buvárharang segítségé­
vel 460 méternyire ereszkedett a 
mélyre, akkor, amikor az eddigi leg­
mélyebben elért pocit legfeljebb száz 
méter. A buvárharang egy acélgolyó, 
amelynek kvarcablakai vannak. Tele­
fonösszeköttetésben van a vizszinen 
úszó hajóval. Beebe azt hiszi, hogy 
ezzel a buvárharairaggal 020 méter­
nyire is le tud süllyedni.

a SINGER VARRÓGÉPEK 
MfcGis A LEGJOBBAK I

— Nincs többé hazugság! Londonból 
jelentik: A csikágói egyetem több tan­
szaka beható kísérletet folytat Volmer 
tanár „hazugság-felfedező“ készüléké­
vel, mely a lélegzés, érverés és vérnyo­
másnak a bűntudat és hasonló izgalmak 
által okozott hullámzását jelzi a lehető 
legpontosabban. Maga Volmer a készü­
léket több mint tízezer esetben a legna­
gyobb sikerrel próbálta ki s azt állítja, 
hogy nemcsak rendes szervezetű, de ab- 
normis és subnormis egyénekre is al­
kalmazható. A „hazugság-felfedező“ ál­
lítólag époly csalhatatlan, mint az ujj­
lenyomat s a bűnügyi nyomozás terén 
valóságos forradalmat jelentene.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kőlcsönkönyvtárét.
- A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 

OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
azüosáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Utilities, uborkásüveg, fagylalt és vaigép. 
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkeres­
kedelmi Részvény társaságnál.

Játék- éi sportcikkek nagy válasz­
tékban Kántor Ernő és Társánál.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DéGENFELÖ TÉR 4. SZ.

CSÜTÖRTÖK, julius 3.

Budapest. 9.15: A házikvartett hangverse­
nye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Vízállásjelentés magyarul és németül
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárás.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Moór 

Julia (ének) és Kertay Ferenc (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Gramofon­

lemezek. 2. Tüdős Endre dr. egy. nvtanár: 
„A nyári gyermekbetegségek.” 3. Lányi Már­
ton dr. nyug. főispán: „Az alkoholbetegekről 
való gondoskodás.” 4. Gramofonlemezek.

Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás.
17.30: Csaba Jenő dr. novellája: „Gyere­

kek.” Felolvassa a szerző.
18.10: Operettrészletek és keringők. Vezé­

nyel: Polgár Tibor.
19.15: Angol nyelvoktatás.
19.45: Kelemen Ernő felolvasása: „Vilma ki­

rálynő és a királyi család.”
20.15: Katonai indulók. A m. kir. 1. hon­

védgyalogezred zenekara fuvósegyüttesének 
hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd.

21.30: Kínai és japán motívumul énekszá­
mok. Előadja Laurisin Lajos. Zongorán kisér: 
Kazacsay Tibor.

22: Időjelzés, időjárás, hírek.
Majd Banda Marci és cigányzenekarának 

hangversenye a Baross-kávéházból.
Külföld.

Becs. 11: Z. 13: G. 15.30: Z. 17.20: Hg. 21.15: 
Hg. Utána G.

Berlin. 18.50: Vándor dalok.
Brit nemzeti műsor. 16.40: Hg. 19.45: Kz. 

21.40: Svéd nemzeti est. 22.40: Tz.
Hamburg. 18.25: Z. 20: Hg. 21.30: Kabaré. 

22.50: Vendéglői zene.
Kassa. 18.30: Szalonzene. 19.15: Prága.
London. 18.40: Kz. 20: Hg. 21.15: Zenés 

rádiójáték a börtönéi étből.
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 20.30: Opera. 23: Kz.
Prága. 19.30: Opera. 22.15: Orgonajáték.

^4? iPORT
JULIUS HATODIKÁN LESZ A DVSC

NAGY KERÉKPÁRVERSENYE.
Úgy látszik a DVSC julius hó 6-iki 

kerékpárversenye nemcsak nagy me­
zőnyével, az indulók hatalmas tömegé­
vel, hanem újításai révén érdekességé­
vel is messze felülmúlja a Debrecenben 
eddig látott kerékpárversenyeket. A 
verseny egyik legvonzóbb érdekessége 
a női indulók szokatlanul nagy száma 
lesz. Nemcsak a kitűnő helybeli hölgy­
versenyzők vesznek részt teljes szám­
ban, hanem értesülésünk szerint a 
budapesti hölgyversenyzők vidéki 
propaganda-kőrútjukba bekapcsolják 
Debrecent is és a verseny biztos részt­
vevői közé számíthatók.

A hölgyek részéről megnyilvánuló 
eme nagyarányú érdeklődésnek a ma­
gyarázata nemcsak abban rejlik, hogy 
a csepeli Weiss Manfréd-gyár áldozat­
kész igazgatósága az érmeken felül 
rendkívül értékes tiszteletdijakkal is 
jutalmazza a versenyzőket, hanem ez 
egyben a kerékpározásnak a nők kö­
rében is elterjedt nagy népszerűségét 
bizonyltja.

Azon már régen túl vagyunk, hogy 
a kerékpározást csakis luxusnak, szó­
rakozásnak, vagy kirándulások közle­
kedési eszközének tekintsük. Ami a 
férfiakat illeti, Debrecenben is láthat­
juk a munkahelyeikre, hivatalaikba stb. 
igyekvő kerékpározók nagy tömegét. 
A hölgyek, akik tudvalevőén már a 
háború alatt a férfiak távollétében 
úgyszólván az összes férfi foglalkozási 
ágakban mint kitűnően bevált tartalék­
erők, bebizonyították rátermettségü­
ket, nem állnak meg ennél, hanem a 
fokozatos fejlődés alapján minden té-

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
U&zodajegy Z5 XüI■ ^ __ — m
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ren a férfiak nyomába szegődnek, mo­
dernizálódnak. Ennek a jele a célsze­
rűség, praktikusság figyelembevétele 
mellett a nők kerékpározása is. Túlzás 
volna azt állítani, hogy a nők csupa í 
■ezért kerékpároznak, hogy bebizonyít­
ok ügyességüket s azt, hogy a fér­
fiaktól ebben sem maradnak el, in­
kább azt kell megállapítani, hogy meg­
látták — nemcsak az 19.30. évi ameri­
kai sportoló nötipus szemével, hanem 
■.okkal inkább az okszerűen gazdál­
kodó háziasszony érzékével a ke­
rékpárnak, mint olcsó, gazdaságos ó 
célszerű eszköznek a jelentőségét.

Kétségtelen, hogy a mi hölgyeink a 
nyugati nőktől ma még több, legelső- 
sorban gazdasági ok miatt ebben a 
tekintetben el vannak maradva, de 
úpugy bizonyosra vehető uz eddig ta­
pasztaltakból következtetve s a mért- 
földkövekkel történt óriási haladást 
látva, rövid idő. kérdése csupán, hogy 
a versenyt ezen a téren is felvegyék.

Amikor ma látjuk, liogy hölgyeink a 
kerékpárra erősített kosárral csomag­
tartóval mennek bevásárolni, önkényte­
lenül is erre keli gondolnunk.

A DVSC julius 6-i versenye lesz hi­
vatott, hogy erre is választ adjon s mi 
a magunk részéről meg vagyunk győ­
ződve, hogy ez a válasz kedvező lesz.

Itt említjük meg, hogy a verseny 
tiszteletdijai, valamint érem díjazásai 
Tóth Gyula vaskereskedő cégnél (Piac 
ucca) és Heinisch és Bodnár cég, Hu­
nyadi ucca 22. szám alatti kirakatában 
megtekinthetők.

Több oldalról felmerült kiváltságra a 
hölgyek verseny-távját 30 km.-ben je­
lölték ki. Indulás a hölgyek részére is 
reggel 6 órakor, Stem-kefegyár előtti 
2. sz. km.-kőtől a 17. sz. km.-kőig,- 
onnan vissz Debrecenbe a kiindulási 
pontra.
Debreceni rendőrtisztek sikere a székes- 

fehérvári vivó-_ és céllövőversenyen.

A múlt hónap utolsó napjaiban két­
napos rendőrtiszti vivő és céllövő ver­
senyt rendeztek Székesfehérváron. A 
debreceni rendőrtisztek közül tizen vet­
tek részt a versenyen s néhánvan igen 
szép eredményt értek el. A kardvivóver- 
sciiyen Urbancsik Ede felügyelő a ha­
todik helyen, Boros Endre felügyelő a 
tizedik helyen végzett. Urbancsik Pápa 
'áros tiszteletdiját. Boross Endre pedig 
Bezegh-Buszágh országos főkapitány 
tiszteletdiját vitte el. A céllövészetben 
vitéz Boskó Mihály főfelügyelő 95 egy­
séggel harmadik lett és a második ve­
gyesdandár tisztikarának tisztele (diját 
kapta, Verdoni Sándor számvizsgáló 91 
egységgel hatodik helyezett lett s a sze­
gedi rendőrkerület tisztikarának tiszte­
lőid! iá t hozta el, Boros Endre pedig 89 
egységgel nyolcadik helyezést kapott.

A Tiszántúli Galamblövő Egyesület 
országos versenye.

Megírtuk már, hogy Verséuvi Tibor 
kincstári főtanácsos, vezérigazgató elő­
veszi testben alakuló Tiszántúli Galamb- 
lövő Egyesület e hó 5-én és 6-án orszá­
gos agyag- és élő-gatamblövő versenyt 
lendez. h kitűnő előkészítésben lefolyó 
5erseny iránt világhírű galamblövőink 
'eszéről nagy az érdeklődés s kétség­
ben, hogy az első debreceni nropa- 
g-'nda versenyt több európai hirii ver­
senyzőnk indulása nagyszabású sport­
eseménnyé fogja avatni. Szebbnél-szebb 
nsztelutdjjak és művészies plakettek a 
í^ny dijai. Az alakuló Tiszántúli Ga- 
'"iiblövő Egyesület minden áldozatot 

n'eglioz ennek az érdekes és a magya- 
'.'k áltál, főleg az utóbbi időben magas 

l.'u.0l'ii. emelt sportnak a propagálása 
erdőkében. Debrecen városától haszná- 
, a kapott területen (a Méntelep háta 
negetti vásártéren) olyan kitűnő és 
,1 ,c" technikai készséggel ellátott ga- 
auiblovö pályát létesített, amely pálya 
anilely európai városnak díszére vál- 
,7:. T'h'ii villamosközlekedésről a ren- 
ezoség gondoskodik ugv. hogy a nagy 
uzonség kényelmesen megtekintheti e 
uiiiitato versenyt. A versenytéren dtt- 
an jelszereit biiffv áll a versenyzők és 
közönség rendelkezésére.
Egy néger sprinter 10.2-re futotta 

a száz métert.
Vancouverből jelentik: A tegnap ,itt 

atlétikai versenyen Tolan, a 
agliirü néger sprinter. 10.2 mp-re ja­

vította a 1UU méteres síkfutás uj világ­
rekordját. A jelenlegi világrekordot 
majdnem tiz évvel ezelőtt állította fel 
Paddock, a most már trénerként mű­
ködő világhírű amerikai sprinter. Az ö 
l"4 másodperces világrekordját azóta 
sokan beállították, közöttük Tokán, a 
német König, Lummers és mások is. de 
a jobb időt még senki sem érte cl.

Futballmérkőzés. A „MÜVE“ Kábái 
Sport Egyesülete I. csapata július hé 
(>-án délután 5 órakor bajnoki barátsá­
gos fotbalimérkózést tart a sporttéren 
a Debreceni Bőrös S. E.-vel.

Amc Borg mint futballista. Ariié 
Borg úgy kerüli el a profivá nyilvání­
tást. amelyre a nemzetközi uszószö- 
vetség határozata kényszeríti a • véd 
szövetséget, hogy önként profi lesz. 
Közben Borg kirándult más sportág 
területére. A dán-svéd íulnallmérke 
zéssel együtt minden évben megrende- j 
zik a dán és a svéd újságírók futball- j 
meccsét is. A svéd csapatban szélsőt 
játszott az idén Anne Borg. A mérkő­
zésen nem esett gól és a futballszak- 
értők megállapították: Arne Borg sok­
kal jobban tud úszni, sőt még vizipcv 
lózni is, mint futballozni és futni.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron a rozs 10—20, a ten­
geri 40, a zab pedig 50 fillérrel volt drá­
gább. A buzaüzlet éppen úgy, mint az 
előző napokon, ma is teljesen szünetelt 
a készáruvásáron. Ennek következtében 
a buzaüzlet irányzata lanyhább volt.

A határidő-piacon 20—30 fillérrel 
emelkedett az októberi búza és a rozs 

1 árfolyama. Körülbelül 50 fillérrel emel­
kedett a határidőkukorica ára is, a jelen­
legi időjárásra való tekintettel. A liszt­
áraknál nincs változás.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
19.40-19.65, 78 kg. 19.60—19.85, 79 kg. 
19.30—20.00, 80 kg. 19.90—20.20, ftiszai 
77 kg. 18.90—19.10, 78 kg. 18.95—19.20, 
79 kg. 19.10—19.50, 80 kg. 19.20—19.60. 
Rozs: pestv. 10.20—10.40, egyéb rozs 
10.20—10.40, tak. árpa I. 13.75—14.00, tak. 
árpa II. 12.75—13.00, repce, uj 25.50—

26.00, tiszai tengeri 13.80 14.00, egyéb 
teng. 13.80 14.00, zab I. 15.00 15.40, zab
II. 14.50 14.80, korpa 7.50—7.65.

A budapesti és vidéki nagymalmok 
lisztárai: Ogg 41.00 41.50, Og 40.50 
41.00, 2-es 37.00- 37.50, 4-es 31,50 3250,
6-os 23.00-23.50, 8-as 9.75 10.25, rozs
0-ás 30.50, rozs 1-es 20.00.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab 28 30, biborhere,
„j 35—38, vikt. borsó 16-18, expr. borsó 
14 -ló. Lenmag 33—40, szösz bükköny 
32- 35, tökmag 28—29, mák, ó 125. ,
mák, uj 68 -69, muhar 12—13.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol fon. 27.78—27.93. Belga frank 

79.70- -80 10. Cseh korona 16.93—17.93. 
Dán korona 152.70—153.30. Dinár 10.04 
10.12. Dollár 568.50—570.50. Francia fr. 
22.45 22.75. Hollandi forint 229.40—
230.40. Lengyel zloty 63.85...64.15. Lei
3.36—3.40. Leva 4.11—4.17. Lira 29.90- 
30.20. Német márka 136.05 136.65. Nor­
vég korona 152.80—153.40. Osztrák schil­
ling 80.55-80.95. Svájci frank 110.70—
III. 20. Svéd korona 153.30—153.90.

4>m
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HIRDETMÉNY.

Az 1929: XXX. t.-c. rendelkezése alapján 
közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága az 1930. évi 
július hó 5-én, szombaton délelőtt 9 órai 
kezdettel rendkívüli közgyűlést tart, amely­
nek tárgysorozata a városháza hirdető táblá­
ján ki van függesztve s azonkívül a közigaz­
gatási kiadó-hivatalban is megtekinthető.

Debrecen. 1930 julius hó 2.

Dr. Vargha Elemér
helyettes polgármester.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 3(10 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitOnöen alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sípos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3fb. Telefon 7 — 85.

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
B*r a legolcsóbban

kötszer és orvosi ünearfárában Debrecen. Piac ucca 14- Osapó ucca »árok.

Amatőr fényképesek!
HA

PÉNZÉNEK NEM ELLENSÉGE,

HA
IDEGEIT KÍMÉLNI AKARJA,

Illess nyíri ráír

(irenudinok, valódi francia áru 178- 198
l aulurd selyem .198
Moiislinpk legújabb, HX) szeles .19S'
Panama vásznak, divat színe klh'n 228
Nansu. elsőrendű minősek 158
Nyers selyem, egész finom 418—518
Selyem puplinok 318

Csak elsőrendű garantált minőség.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

tűz naésx, éleiben hű barát

VARRÓGÉP.

«SSt&'g

Sísj

fi z e-/ds t f&Ltéi&L&Jc 
/jcluj y'e&TLLettedc.

SiNTsFR VARROGCP RÉSZV TÁRS

HA
JÓ FELVÉTELEKET ÉS MÁSOLÁSOKAT AKaR,

HA
SZAKSZERŰ TANÁCSOT,

úgy bárki forduljon bizalommal

SZAKÁL GÉZA
fónyliépészeu taxakűusletében Piac uccu 3-4. 
(Hegedűs és Sándor ház) aki maga is; világhírű, amatőr

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Hívást, másolatokkal együtt délelőtt 11-töl délután 5-lg
készíti el. — Imperial Kodak, Gewaert, SehleisMier, Pirutz, 

Satrap. Agfa, Hauff, Ilford lemezek állandóan raktáron 
VoiptlSoder, Zeiss lesu stb gépek és modern képkere 

tok nagy válasetékban „Taliarékosség-rs is.

Belejgyujíókat, hézstelefonokat
tökéletesen javít szerelj

Motorokat
javít fci bármilyen feszültségre áttckercsol 

Nikkelei, OXUatÖZ elektrotechnikai gyár
minden színre galvanizál Debrecen, Széchenyi ucoa 55. szám.

Földvári

Cserép
!
I

! hornyolt és hódfarkú

Válaszfal és mennyezet

Trégla
l
l

I

LUKI
Oabrec

| Szabadalmazott beton

I kéményajtó és

\ beton kéményfejek

Laphatók

iCS VILMOS „TESTVÉRE
mllkö Ab cementér úgy Arában

an, Károly Ferenc Józssf ut 3/b.
Telefon 308.

k.



«a>
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*gt apróhirdetés Tis azóta Sryr.s pillér
ÉS KV.TSZi.RKB KÉT RECGBIJ LAPI'.AS J ULEN. K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VAS I'A- 
OABB BKXCVIL SZEDETT SZAVAK DUPlAN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI milDETÉSRE MÁS TARIFA.
pelvilAqositAs 18. És 8-12. számú telefonon.

Kiadó
az Iparkamara Deák Ferenc 
,'s Werbőczy uccák sarkán 
levő bérházában 6 szobából 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás és üzlethelyiségek.

1901—a

Egy
2 lámpás rádió teleppel 
együtt 50 pengőért eladó 
Erzsébet u. 10. 3480—d

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. — 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651—c

Különbé járatú
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szo­
ba Julius 15-től kiadó. Tí­
már ucca 5. 3770—c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kiadó
két szobás uccai lakás 
augusztus 1-re. Szappanos 
ucca 4. 3769—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Piac ucca
legszebb helyén tágas, na­
gyon szép bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 22., II. 4.

1911-a

Magános
férfi keres egy szobás, 
konyhás lakást. Cim a ki­
adóban. 3772—c

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761—c

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
előszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, pincével. 3751—b

Simonyi ut
26. és 28. közötti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3745—b

Beköltözhető
2 szobás szép napos lakás. 
Magoss György tér 1. sz. 
Házmester. 3693—a

Egy
szoba, konyhás, két szoba,

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
balkonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó- 

3743-bban.

Kettő
konyhás lakások, üzlethelyi- ( uccai szoba, előszoba, kony- 
ségek, pince raktár nagy ha mellékhelyiségekből álló 
udvarral Széchenyi ucca ele- , lakás augusztusra kiadó. — 
jén augusztus 1-re kiadó. Hajó 9. 3747—b
Kovács Gyula, Hunyadi uc- --------------—-------------------
ca 12. 1906—a ! Szépén

Szép
különbejáratu bútorozott 
szoba és udvarra nyíló szó- j 
ba kiadó központban. Iskola ■ szo‘,a

j bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 23. 3648-

ucca 8. 1894 a 72.

Udvari
kiadó. Homok ucca 

3688—b

Elegánsan
bútorozott erkélyes

i Erkélyes,
szoba '• elegánsan berendezett szoba

azonnal kiadó. Gimes Rá­
kosi Jenő ucca 2. sz., I. cm.

1845

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1898—d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 1 
ur részére kiadó. Arany Já­
nos u. 20., emelet. 1900—a

legszebb helyen kiadó. Cim 
Független Újságnál. 3758-b

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b

Két
2 i szoba, konyha, 

j augusztusra kiadó. 
! u. 30.

fuccefiSi uJMcJ*Tmrrtr^í 1930 juliu, 3_

apróhirdetés«* feladhatók : fökiadóhiya-
TALCNKBAN : FERENC JÓZSEF ÖT PIAC UCCA) 44.
-zAm, fiókkiadóhivatálunkban Széchenyi 
u< ca 2. szAm, a hegedős és Sándor Rt
KŐNYVKF.UESKBDÉ1 ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM

! ATT És A „mar(ut“-f0rdö pínitAráníl. —

előszoba

3711

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791-—c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

Különbejáratu

látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—c

Háromszobás
udvari földtcintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Kiadó
egy nagy szoba julius hő 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c
Barátságos,

csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt- 
épület, I. emelet 6. ajtó.

110Z-d

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyóaittat

□Hl

Bútorozott szobát *
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető-' 
[eg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e, 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870 d

Péktanuló
felvétetik. Herskovits, Sze- 
pességi ucca 27. 1897 a

Kifutófiut
keresünk 12—14 évig. He­
gedűs Aruház, Degenfeld- 
tér 10. 1899 d

Bejárónőnek
fiatal leányt felveszek. Szé­
chenyi ut 16. 3769 a

Kifutófiut
fölveszek. Harsányi, Eöt­
vös ucca 11. 1908 a

Tanulókat
felveszek. Bútor kapható. 
Ajtót, ablakot készítek. — 
Miklós u. 18. Bodnár aszta­
los. 1909—b,

Kifutó 1
kerékpárral felvétetik. Rá- f 
kóczi ucca 32. sz. alatt.

1910—a j

F ényképésztanulót
felveszek négy középiskolai 
végzettséggel. — Perczel, 
Szent Anna u. 10. 1905—a

Mindenes
leány jó bizonyítványokkal 
felvétetik. Püspöki palota, 
II. emelet 17. 1854—d

Nagy gyakorlattal
biró perfekt gép- és gyors­
író, ki önállóan tud levelezni 
és könyvelni, felvétetik. Kik 
italszakmában már működ­
tek, előnyben részesülnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

1855—c

Mindenes
leány vagy asszony, ügyes, 
meghízható, kevés főzni tu­
dással és könyvvel felvéte­
tik. Cegléd u. 14., kereszt­
épület. 3752—b

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876—b

Ügye»
kiszolgáló leány, ki már fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. — 
Wesselényi ucca 107., fű­
szerüket. 1786—b

Egy
5 éves és egy négy hónapos

1 gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendcl- 

[ kező nőt. Ajánlkozni lehet: 
i Arany János u. 3., ksreszt- 
í épületben. 3/28—b

Egyik
üzletem vezetését havi 100 
pengő fixfizetéssel és juta­
lékkal átadom 300 P biz­
tosítékkal rendelkező egyén­
nek. Mindent fizetek, áru­
val ellátom. Értekezhetni: 
Árpádtér 37., üzletben.

3730—h

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szlek. Szabó Kata, Piac u 
63., I. em. 1464 —c

MUNKÁSNŐK 
etnek a Hegedűs

í:!*'
Gyors-

,Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1'78—d

Középkorú
enest, ki főzni is tud, 

keres úri kis család. József 
kir. herceg ucca 50. 1829—d

Debrecen
közvetlen köeelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Ajáiv 
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Eladó

Eladó
2 vaságy, 4 szék, 1 asztal
o.z-l.—.- a* i9o7_aSzéchenyi ucca 44.

Bor,
saját termésű nagyban és 
literenként. Literje 64 fii]jr 
Burgundia 9. 3753—c

Bor 60 fillér
, . , , . . . , I kitűnő zamatu, kihordásakétszobás telepi ház me.lek-, Déncsnél r.aUA „ h
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3"22

Cegléd u. 22.
1130—d

Debrecen
legforgalmasabb helyén — 
augusztus elsején megnyi-

idősebb,

Jó megjelenésű
részére intelligens fiatalember, mér- 

lehetőleg legképes könyvelő, volt ön­
kiváló szakértő segédet, álló kereskedő, régebben ke- 

Aki állandó elhelyezésre tö- ’ ’ ’ ' ' ”
rekszik, Írjon „Özvegy uri-
nő’ jeligére a kiadóba.

3680-

Rádiókészülék,
hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszóróval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P, 
Cim a kiadóban. 3731—d

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több-

Keresek
mindenes szakácsnőt Nyír­
egyházára. Széchenyi u. 29

reskedelmi utazó, bármily .. „ . ,
alkalmazást keres, lehet vi- fele szöveteket, selymeket 
déken is. Szives megkérésé- Batthyány 13., udvarban, 
seket „Prima referencia” je­
ligével a kiadó továbbit.

1891-a

1808-

ellátással
Teljes

bútorozott

Oki. tanítónő,
■b; ki zongorában is képzett, 

gyermekek mellé ajánlkozik 
tanyára is, azonnali belé­
pésre. Cim: Kiss Lajos 
Egyek, Hajdumegye. 3771-a

szoba Középkorú

lánky.

gondos
Diákok

felügyelet

3502—d, Iádhoz, vidékre is. Főzést
------------j vállalja. Szent Anna u. 57.

3766—a
mellett L

teljes ellátást nyernek ke- j Szakácsnő,
resztény uriháznál. Cim a vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kiadóhivatalban, 3729 -c kitünően főz, süt, hosszú

bizonyítvánnyal csakis vi-

1809—d

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. 1860—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Rétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

20 év óta

dékre iulius elejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/h. sz. 1100—d

Uradalomba r
1-“te\t,.méSnpr" í ™éS használt, jó karban levő 100

, I kilogrammos tizedesmerlegüzlethelyiség kiadó. Deák j gaz(jaságban jártas, kitti
Ferenc u. 26. sz. 1896-a

Nyíregyházán
forgalmas helyen egy 
szerüzlet trafikkal átadó. 
Cim a kiadóban. 1768

I noen főz, „sut, megbízható i olc$6n eladó. Kar-
;házvezetőnő julius elseiere --

kiadó-állást keres. Cim a 
__/ban. 2387

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucc.án kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete,

T eljesen
egyedülálló nő azonnali le- 
helyezkedést keres úri csa­

li unyadi ucca 2. szám. 644d 

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- 
helyiség, Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—-b

Boltok,

ken. Háztartás vezetést, be- 
teeánolást vállal, fizetés 
nélkül, csak nyugodt ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732—d

Kóser
lakások, műhelyek, raktárak: iiptdi túró, svájci Em- 
olcsón kiadók zöldségpiacon, rnentháli sajtok, kóser szap-
Hatvan 61. Csapó 11. 1813b

Kiadó

dós, Darabos ucca 29. szám.
998—d

Autó,
négy üléses „Peerles” gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz, 

1081—d

pan, kitűnő kóser borok 
Kupfer fűszeresnél, József

egy üzlethelyiség 2 kirakat- királyi herceg ucca-
tál Hajdúböszörmény egyik 
legforgalmasabb uccáján, — 
amelyben 50 évig fennálló 
fűszer- és vaskereskedés 
volt. Cim: Freireich Jakab, 
Hajdúböszörmény. 1889-b

Ugyanott tanuló és kifutó 
felvétetik. 1912—a

"ÜÉK6N

Sürgősen
eladó bélyegalbum. Meg­
tekinthető Sámuel Ferenc 
könyvkereskedésében (zsidó 
gimnázium mellett). 1893-a

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztositja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számú tizletes bér­
ház felerészét megvásárolja. 
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Hajfonatok
legolcsóbban kaphatók. Ha­
jat veszek. Boczán fodrász, 
Hatvan u. 2. 1636-a

Büdszentmihályon 
1454 I Deák Ferenc u. 890. sz. szép

Több
szekér trágya eladó olcsó 
árban. Értekezni Bethlen u. 
1. 1903—a

Kávémérést
özv. Zoldán Jenőnétől, Pásti 
u. 6. szám alatt átvettem, 
kérem a hitelezőket, 3 napon 
belül jelentkezzenek. Kohlt 
Sándor. 1892—a

Paplant
varrni1 házhoz megyek. , Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi- 

, Bihari ucca 4. 1902 -a

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalta 
gyenge vagy bukott tanul
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatónO
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653—d

Ezernégyszáz
pengőért vett gyönyörű 
hálószoba bútor féláron el-

Poloskairtást
ciángázzal vagy 8zaJ,a,d*'?£
zott folyadékszerrel feleld

adó. Ugyanott komplett!séggel vállalok. ^°°dszer 
nagy ház jó forgalmú korcs- konyha berendezés kény- sváb- és patkányír 
mával, betegség miatt min- szerből szintén rendkívül kapható. .Nánássy. 0Manikűrös imavai, ueiegseg miatt nini- szciuui szinten rcnuiuvui , Kapnew. —u* A 845

Groszmann Ignác Debrecen,! leányt keres Czibere fodrász 1 den elfogadható áron sür- olcsón. Arany János u. 50., jucca 47. Telefonhív 
Piac u. 63. 997 d Vár u„ 2. 3773—a gösen eladó. 3693—d keresztépület. 1904-a' ______

debre

UÁ
(LŐfizetési Ah 
PENGŐ, egyesi 
FÖLDRE a kéts
EIADÓ' a hege

4 kath 
ki, szóba 

Balta
A prés 
zánk I

Dr. Balta 
szenzációsai 
Debreceni 
miniszterei! 
madásáról, i 
villájában 
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